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SODELUJTE V MENGŠANU
Priporočila za nenaročene prispevke o dogajanju 
v občini Mengeš: članki morajo biti opremljeni s 
polnim imenom in priimkom, naslovom avtorja in 
dopisano telefonsko številko, na kateri je mogoče 
preveriti avtentičnost. Uredništvo si v skladu s svojo 
uredniško politiko in prostorskimi zmožnostmi 
pridržuje pravico do objave ali neobjave, krajšanja, 
spreminjanja, povzemanja ali delnega objavljanja 
nenaročenih prispevkov. Nenaročeni prispevki se ne 
honorirajo. Treba jih je oddati v formatih .doc brez 
oblikovanja, vnesenih fotografij in grafik. Digitalne 
fotografije (vsaj ena je obvezna k vsakemu članku) 
pošiljajte kot samostojne datoteke v formatu .jpg, 
in velikosti vsaj 1 Mb. V besedilu dopišite stavek 
o vsebini fotografije in navedite avtorja. Dolžina 
prispevkov je lahko največ 1.500 znakov s presledki, 
v vsakem primeru pa je priporočljiv dogovor z ure-
dnikom. Zadnji rok oddaje za naslednjo številko je 
zadnji dan v mesecu. Prispevek, oddan po tem roku, 
ne bo objavljen v tekoči številki. Hvala za vaš trud!
Prispevke in oglase oddajte najkasneje do 31. 
januarja 2026.
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Živimo le enkrat – a če 
opravimo dobro, je tudi to 
dovolj				        	(Joe E. Levis)  

Zadnje, 2025. leto prvega četrtletja, v katerem v letnice na prvo mesto vpisujemo 
številko 2, je bilo mešanica dobrega in slabega. Kot prejšnja leta. Navduševali smo 
se nad dosežki na različnih področjih – teh je bilo res veliko, se veselili in žalostili, 
drug drugega osrečevali, a na žalost tudi onesrečevali. Čarobna beseda sreča je 
bila omenjena najmanj tolikokrat, kolikor nas je ljudi na Zemlji. Različen pomen je 
imela: za ene je bila skrita v kosu kruha, za druge v prijaznosti in sočutju, tretjim 
je pomenila bogastvo. Ne srčno, duhovno, marveč materialno. Ti zadnji običajno 
mislijo, da jim pač pripada, drugi so jo iskali. Vztrajno in z upanjem. Kot naš ljubi 
Frane Milčinski Ježek:

»Sreče ne kupiš pri kolporterju
kot kriminalko ali časopis.
To ni artikel za supermarket,
da jo vzameš, plačaš in greš.

Sreča stanuje v sedmem nadstropju.
Lift je pokvarjen, moramo peš.
Koliko hoje, koliko muje,
koliko teh enoličnih stopnic.
Ko pa na koncu pred njenim smo pragom.
Na vratih je listek: Ni me doma . . .«

Življenje nam vrača samo tisto, kar dajemo drugim, je rekel modri Ivo Andrić. Tudi 
v tem je sreča. Ali pa v reševanju izzivov, kot to razume naš športni junak Domen 
Prevc: »Vsak dan je nov dan, nov izziv. Ničesar ne smem vzeti za samoumevno.« 
Kako bi bilo lahko življenje lepo za vse ljudi in bi lahko srečo uživali, ne pa si le 
želeli, je vedel že kitajski modrec Konfucij iz 551. leta pr. n. št.: »Življenje je zelo 
enostavno, ampak mi si ga vztrajno otežujemo.«

Pa naša lokalna skupnost? Dosti razlogov imamo, da nas prevevajo dobri občutki. 
Tudi novo leto naj bo prežeto z njimi. Uredništvo Mengšana iskreno želi, naj se 
našim zvestim bralcem in sodelavcem uresniči čim več želja, predvsem tistih, ki 
se nanašajo na naše skupno življenje, v katerem lahko vsak posameznik zadiha s 
polnimi pljuči.

Uredništvo Mengšana

Mali bralec 
Mengšana
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A Proračun Občine 
Mengeš 2026 
v znamenju 
intenzivnega razvoja

S potrditvijo proračuna za leto 2026 Občina Mengeš vsto-
pa v svoje najbolj intenzivno investicijsko in razvojno ob-
dobje doslej. Gre za premik iz faze načrtovanja in priprave 
v fazo izvedbe. Razvojni cilji Občine se bodo v prihodnjih 
dveh letih odražali tudi v vidnih spremembah in vsakda-
njem življenju občank in občanov.

»Leto 2026 bo največje investicijsko leto mengeške občine za-
dnjega desetletja, močna investicijska dinamika pa jasno odraža 
usmeritev v uravnotežen razvoj, ki temelji na vlaganjih v kakovo-
stno infrastrukturo, živahno družabno in društveno življenje ter 
stabilno lokalno gospodarstvo kot temelj dolgoročnega razvoja 
občine,« je poudaril župan Občine Mengeš Bogo Ropotar.

Vrtec Mengeš: največja investicija in ključna razvojna prioriteta
Osrednja in najpomembnejša naložba Občine Mengeš v letu 
2026 je izgradnja novega vrtca, ki predstavlja ključno razvojno 
prioriteto občine. Z njim bo trajno odpravljena prostorska stiska 
zaradi poplavljene enote Gobica in preobremenjenosti enote 
Oblaček, hkrati pa bodo mengeškim otrokom zagotovljeni sodob-
ni, varni in kakovostni pogoji, zaposlenim pa boljše delovno oko-
lje. Po zelo intenzivni, zahtevni in kompleksni fazi načrtovanja, 
usklajevanj in pridobivanja soglasij, ki je bila uspešno zaključena, 
so se prva gradbena dela že začela, izgradnja objekta pa bo stekla 
v začetku letošnjega leta.

Razvojne naložbe v vseh delih občine
Ob tem bo leto 2026 zaznamovano tudi s številnimi drugimi 
pomembnimi projekti po vsej občini. Nadaljevala se bo uredi-
tev mengeškega nogometnega igrišča z umetno travo in obnova 
garderob, obnovljen bo kamniti most na Šolski ulici v Mengšu, 
zgrajen nov most v Topolah, izvedena bo druga faza obnove pri-
marnega vodovoda proti vodohranu Gobavica ter preplastitev 
športnega igrišča v Loki. Na Dobenem se bodo nadaljevale ure-
ditve infrastrukture in priprave na izgradnjo doma krajanov. Po-
sebna pozornost bo namenjena tudi postopnemu uvajanju novih 
dejavnosti v prostorih nekdanjega Vrtca Gobica, ki se preureja v 
prostore za delovanje društev, ter prenovi prostorov Zdravstvene 
postaje Mengeš. V Mengšu se bodo izvajale priprave na ureditev 
parka Mengeš in vzpostavitev Zelenega sistema ob Pšati. 
Hkrati se bosta nadaljevala redno vzdrževanje infrastrukture ter 
podpora delovanju društev in drugih lokalnih pobud. Vzporedno 
bo občina nadaljevala s pripravo novega občinskega prostorskega 
načrta ter sprejema strategije trajnostnega razvoja, s katerima bo 
začrtala celovit in dolgoročen razvoj občine v prihodnjih letih.
Pomemben del razvojnih aktivnosti v letu 2026 predstavlja tudi 
nadaljevanje ukrepov za krepitev protipoplavne varnosti. Nadalju-
jeta se urejanje razbremenilnika in reševanje problematike nasi-
pov v Topolah, ob tem pa ostaja dolgoročno ključen tudi načrtova-
ni suhi zadrževalnik v Komendi, ki bi bistveno izboljšal poplavno 
varnost širšega območja od Komende do Trzina. 
Proračun Občine Mengeš za leto 2026 pa ohranja tudi močno 
podporo delovanju številnih društev in izvajanju družabnih, kul-
turnih, športnih in drugih dogodkov, ki bogatijo življenje v občini. 
Živahen utrip skupnosti, ki ga soustvarjajo prostovoljci, društva 
in organizatorji prireditev, pomembno prispeva k povezanosti ob-
čank in občanov ter prepoznavnosti in kakovosti bivanja v občini 
Mengeš.

Skupni in regijski projekti za boljše javne storitve
Med ključnimi investicijami v letu 2026 so tudi obsežni skupni in 
regijski projekti, pri katerih Občina Mengeš sodeluje kot pomem-
ben sofinancer in partner. Zaključuje se nadgradnja obdelave bla-
ta na Centralni čistilni napravi Domžale–Kamnik, ki bo izboljšala 
trajnostno upravljanje komunalnih voda in okoljsko varnost v širši 
regiji. Sočasno potekajo večje investicije v Zdravstveni dom Dom-
žale, kjer se je začela tudi težko pričakovana gradnja prizidka, kar 
bo dodatno izboljšalo kakovost zdravstvenih storitev na našem 
območju, hkrati pa poteka tudi izgradnja prizidka Osnovne šole 
Roje, s katero se izboljšujejo pogoji za izobraževanje.

Premišljena finančna podpora ključnim naložbam
Potrjeni proračun za leto 2026 predvideva izvedbo Občine Men-
geš v finančno vzdržnih in skrbno načrtovanih okvirih. Občina 
Mengeš ostaja znotraj vseh zakonskih in fiskalnih omejitev ter s 
tem ohranja stabilnost javnih financ. Sredstva iz zadolžitve bodo 
v celoti namenjena financiranju ključnih infrastrukturnih projek-
tov, ki bodo občanom prinašali dolgoročne koristi.
Zadolžitev Občine Mengeš je bila načrtovana in potrjena že v 
preteklih letih, vendar je zaradi izrednega finančnega prihodka 
(davka od igre na srečo) v letu 2025 do sedaj ni bilo treba izve-
sti. Ta enkratni prihodek je Občini Mengeš omogočil, da je tudi 
v lanskem letu ohranila visoko investicijsko dinamiko in nadalje-
vala z izgradnjo prizidka Osnovne šole Mengeš, kljub dodatnim 
izzivom in finančnim potrebam, povezanih z obsežno sanacijo 
po poplavah.
Na strani prihodkov se v letu 2026 obetajo dodatni, že potrjeni 
finančni viri, ki v času sprejemanja proračuna še niso bili formal-
no vključeni. Gre za več milijonov evrov državnih in drugih sred-
stev za izgradnjo novega vrtca, energetsko prenovo šole, ureditev 
športne infrastrukture in druge projekte, ki bodo ob realizaciji 
dodatno okrepili finančno sliko Občine Mengeš in razbremenili 
njen proračun.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo

Občinski svet Občine 
Mengeš v letu 2025
Občinski svet Občine Mengeš je v letu 2025 deloval redno 
in intenzivno. Pregled dela kaže na stabilno in kontinuirano 
delovanje občinskih organov.

V letu 2025 je Občinski svet izvedel sedem rednih sej, eno iz-
redno sejo in tri dopisne seje. Skupni čas trajanja vseh sej je 
znašal več kot 15 ur.
Prisotnost članic in članov 16-članskega Občinskega sveta je bila 
visoka. Povprečna udeležba na sejah je dosegla 89,58 odstotka, 
kar kaže na aktivno sodelovanje svetnikov pri obravnavi in spre-
jemanju odločitev, pomembnih za delovanje in razvoj občine.
Pomemben del dela Občinskega sveta poteka tudi v okviru nje-
govih delovnih teles. Statutarno-pravna komisija in Odbor za 
okolje in prostor sta se v letu 2025 sestala na sedmih sejah, 
Odbor za gospodarstvo, finance in proračun je izvedel štiri seje, 
Odbor za družbene in društvene dejavnosti pa pet sej. Odbo-
ri so obravnavali strokovna izhodišča in predloge ter s svojimi 
mnenji prispevali h kakovostni pripravi odločitev Občinskega 
sveta.
Svoje naloge je redno opravljal tudi Nadzorni odbor Občine 
Mengeš, ki je v letu 2025 zasedal na osmih rednih sejah ter izva-
jal nadzor nad zakonitostjo in smotrnostjo porabe javnih sred-
stev.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo
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Marijino znamenje 
z novo lokacijo na 
Trdinovem trgu
Občinski svet Občine Mengeš je v okviru proračuna Ob-
čine Mengeš za leto 2026 potrdil izvedbo projekta posta-
vitve Marijinega znamenja na novi lokaciji, na Trdinovem 
trgu. Odločitev temelji na pobudi občanov, upošteva zah-
teve cerkvenih institucij, sledi strokovnim odločitvam 
pristojnega kulturnovarstvenega zavoda ter hkrati pred-
stavlja izvedljivo in zakonito rešitev.

Pobudo za novo lokacijo na Trdinovem trgu je v začetku leta 
2025 podala skupina občank in občanov, ki je izrazila željo, da 
se Marijino znamenje umesti v javni prostor v središču Mengša. 
Predlagana rešitev je pritrjevala predhodno izraženim stališčem 
in zahtevam cerkvenih institucij. Župnija Mengeš je od Občine 
Mengeš uradno zahtevala odstranitev Marijinega znamenja z 
zemljišča v njeni lasti, Nadškofija Ljubljana pa je v okviru ura-
dnega strokovnega mnenja njenega umetnostno-gradbenega 
sveta izpostavila tudi smiselnost umestitve Marijinega zname-
nja v historični del Mengša na lokaciji, ki bi omogočala zbiranje 
občanov ter oblikovanje novega prostora srečevanja in povezo-
vanja.
Postavitev Marijinega znamenja na Trdinovem trgu so kot ustre-
zno prepoznale in potrdile pristojne strokovne institucije. Zavod 
za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območna enota Kranj, 
je konec leta 2025 izdal kulturnovarstveno soglasje za postavi-
tev kipa na lokaciji Trdinovega trga, s čimer je nova umestitev 
skladna z zakonodajo in strokovnimi kriteriji varovanja kulturne 
dediščine ter omogoča dostojno predstavitev znamenja in nje-
govo dolgoročno ohranitev.
Predlagana rešitev občanov je finančno in operativno vzdržna, 
saj je umeščena znotraj finančnih zmožnosti Občine Mengeš in 
ne zahteva obsežnih posegov v obstoječo komunalno ali pro-
metno infrastrukturo, s čimer so izpolnjeni tako finančni, ope-
rativni kot tudi pravni pogoji za njeno izvedbo.

Nova oživitev Trdinovega trga 
Izbrana rešitev nosi širši pomen za občino Mengeš. Umestitev 
Marijinega znamenja na Trdinov trg bo prispevala k oživitvi sta-
rega jedra Mengša in dopolnila podobo trga kot javnega prosto-
ra srečevanja in družbenega življenja. Trdinov trg s tem prido-
biva nov vsebinski poudarek, Marijino znamenje pa postaja del 
javnega prostora, dostopnega tako prebivalkam in prebivalcem 
občine kot tudi obiskovalcem.
S postavitvijo Marijinega znamenja na Trdinov trg se zaključuje 
proces, ki je temeljil na strokovni presoji, zakonodajnih zahte-
vah in pobudi občanov, ki se je izkazala za izvedbeno najbolj 
optimalno rešitev, tako v finančnem kot operativnem smislu.
Marijino znamenje, ki je bilo pred leti nezakonito porušeno in 
odstranjeno z dotedanje lokacije brez ustrezne zaščite, je bilo 
v tem času aktualnega župana restavrirano in obnovljeno pod 
strokovnim vodstvom. Obnova kipa je bila izvedena v skladu s 
konservatorsko-restavratorskimi smernicami, v kratkem pa bo 
zaključena tudi prenova podstavka. S tem bo zagotovljeno, da 
bo kulturna dediščina primerno zaščitena. Nova umestitev Ma-
rijinega znamenja na Trdinov trg, ki bo izvedena v letu 2026, 
predstavlja uravnoteženo rešitev, ki bo prispevala k urejenosti 

središča Mengša, ohranjanju kulturne dediščine, spoštovanju 
zakonov in oblikovanju javnega prostora, namenjenega povezo-
vanju občank in občanom Mengša.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Trdinov trg z novo pridobitvijo postaja nova, 
prepoznavna razglednica Mengša.

Občina Mengeš 
nadaljuje aktivnosti 
na projektu Južne 
povezovalne ceste
Konec leta je v izvedbi Občine Mengeš potekalo srečanje 
predstavnikov Občinske uprave, strokovnih pripravljavcev 
projekta ter občank in občanov, ki jih projekt Južne povezo-
valne ceste neposredno zadeva oziroma vpliva na njihovo 
bivalno okolje.

Namen srečanja je bil predstaviti aktualno stanje in nadaljnje ko-
rake pri projektu izgradnje Južne povezovalne ceste.
Na srečanju je bilo poudarjeno, da projekt izgradnje Južne po-
vezovalne ceste ostaja eden ključnih razvojnih projektov Občine 
Mengeš ter da Občinska uprava aktivno nadaljuje njegovo izvaja-
nje na trasi, ki poteka južneje od prvotno načrtovane in je podprta 
tudi s podpisi lastnikov zemljišč.
Udeleženci so bili seznanjeni z dejstvom, da so na potek pro-
jekta v zadnjem obdobju vplivale izredne okoliščine, povezane s 
poplavami, ter posledična potreba po izgradnji novega vrtca na 
območju prvotno predvidene trase ceste. Te spremembe so zah-
tevale prilagoditve načrtov in ponovno preverjanje nekaterih pre-
dlaganih rešitev, da bi se projekt lahko ustrezno uskladil z novimi 
prostorskimi in razvojnimi razmerami.
Župan je skupaj s predstavniki Občinske uprave in strokovnimi 
sodelavci predstavil aktivnosti, ki so bile izvedene v aktualnem 
mandatu, ter ključne premike, dosežene z namenom umeščanja 
trase na izvedljiv in strokovno utemeljen način. Ob tem so bile 
predstavljene doslej opravljene analize, trenutno stanje projek-
ta in nadaljnji koraki usklajevanja, pri čemer Občina v interesu 
čimprejšnje realizacije strateškega projekta posebno pozornost 
namenja smiselnemu upoštevanju interesov vseh vključenih de-
ležnikov.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo
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Naši gasilci so nepogrešljiv del vsakodnevnega utripa 
v mengeški občini. S svojo prisotnostjo vedno znova 
navdušijo in povezujejo. Tokrat so z iznajdljivostjo in 
srčnostjo obiskovalcem prazničnega druženja omogočili 
nepozabno doživetje: vožnjo z dvižno lestvijo visoko 
pod nebo ter pravo praznično popotovanje s starim, 
oldtimer gasilskim vozilom.

Posebna atrakcija letošnjega prazničnega dogajanja je 
bil tudi cirkus Fuskabo. S svojimi cirkuškimi vragolijami 
in akrobatskimi točkami je jemal dih ter navduševal 
vse generacije. Igriva energija, spretnost in kanček 
čarovnije so napolnili prizorišče, mlade obiskovalce 
pa so umetniki sproti navdušeno vpeljali tudi v prve 
cirkuške veščine.

Se vidimo v Mengšu  
Praznični december je v občini Mengeš minil v zname-
nju druženja in živahnega prazničnega utripa. Po raz-
ličnih koncih občine se je v prazničnem času zvrstilo 
več kot 30 različnih dogodkov. 

Od pravljičnih predstav in koncertov do pohodov, izobraže-
valnih dogodkov, ustvarjalnih delavnic, radosti na drsališču in 
številnih druženj je bilo praznično dogajanje zares pestro ter 
je povezalo vse generacije.
Hvala vsem društvom, podjetnikom, prostovoljcem, ustvarjal-
cem in posameznikom, ki ste s svojo energijo, srčnostjo in 
idejami soustvarjali praznični utrip občine Mengeš. Prav so-
delovanje številnih lokalnih akterjev je dalo decembrskemu 
dogajanju še poseben pečat. Se vidimo v prazničnem Mengšu 
ponovno v decembru. 
Posebna zahvala gre tudi vsem obiskovalcem, ki ste s svojo 
udeležbo na dogodkih izkazali podporo, spoštovanje in pri-
znanje vsem, ki se trudijo soustvarjati pestro dogajanje v naši 
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Mlade članice Mažoretnega in twirling kluba Zvezde 
Mengeš ter članice in člani Mengeške godbe so postali 
stalnica in nepogrešljiv del pestrega dogajanja v mengeški 
občini. V prazničnem decembru so s plesom in glasbo 
popestrili številne dogodke, tako v lastni organizaciji kot 
v okviru drugih prireditev.

občini. S svojo prisotnostjo dajete motivacijo za nadaljnje delo 
naših društev in skupaj z njimi ustvarjate živahen in povezan 
utrip občine Mengeš.
Se vidimo ponovno v prazničnem Mengšu letošnjega decem-
bra!  

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Nejc Šinkovec, arhiv 

Občine Mengeš

Mengeško drsališče je tudi tokrat privabilo številne 
obiskovalce in postalo prava zimska točka srečevanja 
v naši občini. S prazničnimi lučkami in sproščenim 
vzdušjem je bilo lepa popestritev prazničnega utripa, 
ekipa Sweet Point pa je poskrbela za živahno dogajanje 
in prijetno gurmansko razvajanje obiskovalcev.

Mengeš je v prazničnih dneh obiskal tudi Božiček, ki je 
s svojo prisrčno podobo in toplino razveselil najmlajše. 
Obisk je spremljalo pestro dogajanje, ki je ustvarilo 
prijetno, sproščeno in zares praznično vzdušje.

Otroško silvestrovanje ob mengeškem drsališču je 
najmlajšim pričaralo pravo praznično rajanje. Ob 
pravljičnem in igrivem vzdušju, otroški animaciji in zabavi 
so otroci simbolično vstopili v leto 2026.

Praznično dogajanje v Mengšu je povezalo generacije in 
napolnilo osrednje prizorišče. Ostanimo povezani tudi 
tekom leta. Se vidimo v Mengšu!
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Prednovoletno 
srečanje starejših 
občanov tudi letos v 
znamenju topline in 
druženja

Prvo decembrsko soboto je v preddverju Kulturnega doma 
Mengeš potekalo tradicionalno novoletno srečanje starej-
ših občank in občanov, ki sta ga tudi letos s posebno skrb-
nostjo in toplino pripravila Rdeči križ Mengeš in Občina 
Mengeš.

Novoletno srečanje starejših občank in občanov 
Mengša je tudi letos ponudilo priložnost za druženje 
in izmenjavo dobrih želja.

Srečanje je bilo namenjeno prebivalkam in prebivalcem men-
geške občine, starejšim od 75 let, ki so se zbrali ob prazničnem 
vzdušju, prijaznih pogovorih in občutku povezanosti. Udeležence 
je ob prihodu pričakala topla dobrodošlica, sledilo pa je novole-
tno kosilo, ki je poskrbelo za sproščeno druženje, obujanje sku-
pnih spominov in prijetne trenutke v družbi sokrajanov.
Dogodek je tradicionalno zasnovan kot priložnost za srečevanje, 
klepet in izmenjavo dobrih želja ob zaključku leta. Praznični utrip 
in pozornost, namenjena starejšim občankam in občanom, sta še 
enkrat poudarila pomen skrbi za starejše ter ohranjanja tradicij 
medgeneracijskega povezovanja v občini Mengeš.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš
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Ko invazivne rastline 
postanejo kulinarična 
priložnost
V decembru je v AIA – Mladinskem centru Mengeš pote-
kala interaktivna kulinarična delavnica, posvečena spozna-
vanju invazivnih tujerodnih rastlin in njihovih presenetlji-
vih potencialov v kuhinji. Dogodek je bil izveden v okviru 
evropskega projekta PosvojITVe, v katerem sodeluje tudi 
Občina Mengeš. 

Dogodek je udeležencem ponudil zanimivo in poučno izkušnjo, 
ki je združila ozaveščanje o okoljskih izzivih, strokovna znanja in 
praktično kulinarično ustvarjanje. Pod vodstvom Katje Rebolj iz 
Društva Florijan so se udeleženci na poljuden način seznanili z 
invazivnimi rastlinskimi vrstami, ki jih običajno povezujemo pred-
vsem z negativnimi vplivi na okolje, tokrat pa so bile predstavlje-
ne tudi kot zanimiva in uporabna surovina v sodobni kulinariki. 
Teoretičnemu delu je sledil praktični del delavnice, v katerem so 
udeleženci pridobljeno znanje preizkusili pri pripravi jedi ter ob 
tem odkrivali nove okuse in možnosti kreativnega kuhanja. 
Projekt PosvojITVe: od ozaveščanja do konkretnih praks
Delavnica je bila izvedena v okviru projekta PosvojITVe, ki se 
izvaja v okviru intervencije LEADER – Lokalni razvoj, ki ga vodi 
skupnost. Projekt se osredotoča na vzpostavitev vzdržnega mo-
dela odstranjevanja invazivnih tujerodnih vrst s pomočjo lokalnih 
društev, organizacij in prebivalcev ter na ozaveščanje o njiho-
vih okoljskih, zdravilnih in uporabnih vidikih. Sofinanciran je iz 
Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republike 
Slovenije.
V sklopu projekta se obeta že tretja delavnica, ki bo potekala v 
sredo, 4. februarja, ob 17. uri, v prostorih AIA – Mladinskega cen-
tra Mengeš. Tokrat bo poudarek na uporabi invazivnih rastlin v 
zdravilne namene. Delavnica bo namenjena vsem generacijam, 
prijave pa bodo možne preko spletne ali Facebook strani AIA – 
Mladinskega centra Mengeš. Število mest je omejeno.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Brane Tomšič

Delavnica je spodbudila razmislek o drugačnem odnosu 
do narave in priložnostih, ki jih ponuja trajnostni pristop 
k prehrani.
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Prednovoletni obisk 
najmlajših na Občini 
Mengeš
Prednovoletni čas je bil letos na Občini Mengeš še posebej 
prijeten. V prazničnih dneh so občinske prostore obiskali 
najmlajše občanke in občani, ki so s svojo prisrčnostjo in 
iskrenostjo prispevali k toplemu prazničnemu vzdušju.

Na obisku so bili učenke in učenci prvega razreda Osnovne šole  
Mengeš ter otroci iz Vrtca Mengeš. S svojimi nasmehi, prijaznimi 
besedami in dobrimi mislimi so polepšali prednovoletne dni Ob-
činske uprave ter poudarili pomen veselja, povezanosti in medge-
neracijskega sodelovanja.
Ob tej priložnosti so bile najmlajšim namenjene tudi lepe želje 
za leto 2026, z mislijo, naj bo njihovo leto igrivo, nasmejano in 
polno navdiha.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Prednovoletni obisk otrok iz Osnovne šole in Vrtca 
Mengeš je polepšal praznične dni na Občini Mengeš.

Luč miru iz Betlehema 
tudi letos v Mengšu
December je čas, ko si poleg daril lahko podarimo tudi to-
plino, upanje in mir. Temu prazničnemu sporočilu so se tudi 
letos pridružili Skavti Mengeš, ki so na Občino Mengeš tra-
dicionalno prinesli Luč miru iz Betlehema.

Mlade mengeške skavtinje in skavti so z obiskom in simbolično 
gesto razveselili predstavnike Občinske uprave ter jim namenili 
lepe želje ob prihajajočem letu. S svojo mladostno energijo, od-
prtostjo in dejavnostmi so pomemben člen lokalne skupnosti, 
saj krepijo vezi med generacijami ter poudarjajo vrednote soli-
darnosti, sočutja in skrbi za sočloveka.
S prinašanjem Luči miru iz Betlehema so se Mengeški skavti 
pridružili vseslovenski pobudi, v okviru katere skavti tradicional-
no širijo simbol miru in povezovanja po vsej Sloveniji. Njihov 
prispevek je dal prazničnemu utripu v občini Mengeš poseben 
pečat.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Mengeške skavtinje in skavti z Lučjo miru iz 
Betlehema prinašajo sporočilo upanja in sočutja.
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A Občina Mengeš 
prejela priznanje ob 
25-letnici delovanja 
domžalske izpostave 
JSKD
Ob koncu leta 2025 je Javni sklad RS za kulturne dejavnosti 
(JSKD) ob 25-letnici svojega delovanja občinam, s katerimi 
sodeluje, podelil posebno priznanje – Srebrnik JSKD. 

Med prejemnicami priznanja je bila tudi Občina Mengeš, ki je 
Srebrnik prejela kot priznanje za pomemben prispevek k razvoju 
in uveljavljanju ljubiteljske kulture v naši občini.
Priznanje predstavlja simbolno zahvalo lokalnim skupnostim za 
dolgoletno podporo kulturnim društvom, ustvarjalcem in kultur-
nim programom, ki bogatijo družbeno življenje v lokalnem oko-
lju. Hkrati potrjuje dobro sodelovanje med Občino Mengeš in 
Javnim skladom RS za kulturne dejavnosti ter poudarja pomen 
sistematične podpore ljubiteljski kulturi kot pomembnemu ste-
bru lokalne skupnosti.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo • Foto: Arhiv Občine Mengeš

Ob 25-letnici delovanja JSKD Domžale je Občina 
Mengeš prejela Srebrnik. Priznanje je županu Bogu 
Ropotarju izročil Matej Primožič, vodja JSKD, območne 
izpostave Domžale.

Februar v Mengšu 
v znamenju 
mednarodne 
umetnosti in
trajnosti

V začetku februarja bo Občina Mengeš gostila dvodnev-
ni mednarodni dogodek v okviru evropskega projekta 
Green Visionary Artistry – Tapiserija okoljskega izraza, 
ki poudarja pomen povezovanja okoljskih tem z umetno-
stjo in literaturo.

Dvodnevni dogodek bo potekal ob slovenskem kulturnem pra-
zniku, 6. in 7. februarja 2026. Usmerjen bo v raziskovanje vloge 
umetnosti pri krepitvi okoljske ozaveščenosti in trajnostnega 
razmišljanja. Petkov program v Mengšu bo vključeval ustvar-
jalno delavnico pisanja haikujev, okroglo mizo o povezovanju 
umetnosti in okoljskih tem ter obisk večerne kulturne prireditve 
v mengeškem kulturnem domu. Sobota bo namenjena ogledu 
Ljubljane z vodenim sprehodom po Prešernovi Ljubljani in obi-
skom Centra Rog kot primera sodobnega, trajnostno usmerjene-
ga ustvarjalnega prostora.
Februarski dogodek predstavlja priložnost za občino Mengeš, 
da se poveže z evropskimi praksami, idejami in ustvarjalnimi 
pristopi k trajnostnemu razvoju.

O projektu Green Visionary Artistry

Projekt Green Visionary Artistry: Tapiserija okoljskega izraza pove-
zuje osem evropskih mest in občin iz Portugalske, Litve, Ma-
džarske, Slovenije, Grčije, Cipra, Španije in Italije. Občina Men-
geš v projektu sodeluje kot edini partner iz Slovenije. Njegov 
glavni cilj je uporabiti umetnost kot orodje za spodbujanje dia-
loga o podnebnih spremembah, trajnosti in varovanju okolja ter 
krepiti aktivno vlogo skupnosti pri iskanju rešitev za bolj zeleno 
prihodnost.

Besedilo: Katja Kek za Občinsko upravo
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Na podlagi 18. in 19. člena Zakona o medijih (Uradni list 
RS, št. 110/2006-UPB1, 39,16, 82,21) in 16. člena Odloka o 
javnem glasilu Mengšan (Uradni vestnik Občine Mengeš, št. 
6/2009) objavlja Komisija za mandatna vprašanja, volitve in 
imenovanja razpis za

ODGOVORNEGA UREDNIKA/UREDNICO
glasila Mengšan

Prijava mora vsebovati:
•	 lastnoročno napisano spremno motivacijsko pismo,
•	 osebni in delovni življenjepis,
•	 dokazila o izobrazbi,
•	 vizijo delovanja in razvoj glasila v naslednjih 5 letih,
•	 programsko in oblikovno tehnično zasnovo glasila,
•	 konkreten program in koncept uredniškega dela v 

naslednjih 5 letih,
•	 strukturo in način delovanja uredništva,
•	 urednikov poslovni, novinarski, dopisniški in uredniško-

organizacijski pristop,
•	 reference na področju dopisniškega, novinarskega, 

uredniškega dela oziroma javnega društvenega 
delovanja.

Na razpis se lahko prijavi oseba, ki:
•	 izpolnjuje pogoje iz Zakona o medijih (19. člen).

Mandat odgovornega urednika traja 5 let. 
Odgovorni urednik sodeluje pri urejanju besedil, oblikovanju 
posamezne številke, izdajatelju odgovarja za uresničevanje 
programske zasnove in vsake objavljene informacije ter 
pripravlja gradivo o tekočih informacijah Občine Mengeš za 
spletno stran Občine Mengeš.

Prijavljeni kandidat mora imeti organizacijske sposobnosti, 
komunikativnost, sposobnost odgovornega samostojnega 
dela, sposobnost dela v skupini, sposobnost za korektno 
delo.
Zaželeno je poznavanje uredniškega dela in izkušnje s 
področja novinarskega dela.

Kandidate vabimo, da pošljejo pisne prijave do 5. 2. 2026 
na naslov: Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 
Mengeš s pripisom »Ne odpiraj – razpis Mengšan«. Prijave 
bo obravnavala Komisija za mandatna vprašanja, volitve 
in imenovanja in izbrala najprimernejšega kandidata/
kandidatko.
Kandidate bomo o izbiri pisno obvestili v roku osmih dni po 
potrditvi mandata novemu uredniku/urednici na Občinskem 
svetu Občine Mengeš.

Številka: 615-1/2026-1
Datum: 7. 1. 2026

Komisija za mandatna vprašanja, 
                                        volitve in imenovanja

Predsednik
Robert Ručigaj
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delovne navade, 
vztrajnost in želja 
po napredku”

Anže Jurgele, predsednik in trener 
Atletskega kluba Mengeš
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Tokratni naš sogovornik je naš sokrajan Anže Jurgele. 
Poznamo ga kot predsednika in trenerja Atletskega 
kluba Mengeš ter profesorja športne vzgoje. Z atletiko 
je povezan že od osnovne šole, delo atletskega trenerja 
pa opravlja skoraj 20 let. Kot nekdanji tekmovalec v 
teku na 800 metrov in član mladinske reprezentance 
Slovenije atletiki potrjuje vzdevek  »kraljica športov« 
oz. kot temeljno športno panogo.
Pri delu z otroki in mladimi poudarja predvsem 
vrednote, kot so vztrajnost, disciplina, odgovornost, 
spoštovanje, timski duh in “fair play”. Meni, da šport 
ni le rezultat, temveč tudi osebna rast, učenje iz napak 
in veselje do gibanja.
Pomembno vlogo pri razvoju športa pripisuje lokalni 
skupnosti in Občini Mengeš, ki s podporo športnim 
programom in infrastrukturi omogočata kakovostno 
vključevanje mladih v šport. Na vprašanje, če se ne 
bi ukvarjal z atletiko kaj bi to bilo, je sprva zadržan, 
nato pa omeni, da ga zanima tudi zdravstvo, vseeno 
pa ima premoč šport, ki je njegova največja strast in 
poslanstvo.

Pravijo, da je novo leto čas za nove odločitve – kaj ste si vi 
zaželeli za leto 2026?
Novo leto razumem predvsem kot priložnost za nadaljevanje 
dobrih stvari. V letu 2026 si želim predvsem zdravja, saj je to 
temelj vsega. Hkrati pa si želim, da bi lahko še naprej z enakim 
veseljem in motivacijo delal z mladimi športniki ter skupaj z 
ekipo uresničeval zastavljene cilje.

Kaj bi svetovali tistim, ki si želijo letos začeti z redno telesno 
aktivnostjo?
Smo ravno v času, ko se mnogi lotevajo svojih novoletnih 
zaobljub, zato bi vsem, ki do sedaj niso bili telesno aktivni, 
svetoval, naj premislijo o tem koraku. Redna telesna aktivnost 
pozitivno vpliva na zdravje, počutje in energijo. Naj začnejo 
počasi, po svojih zmožnostih, a vztrajno – pomembno je, da 
gibanje postane del vsakdana. Najpomembnejše pa je, da ob 
tem uživajo, se spodbujajo med seboj in odkrijejo veselje do 
gibanja – kajti ko gibanje postane zabavno in del življenjskega 
sloga, so rezultati zagotovo vidni tako telesno kot duševno.

Velikokrat si želimo, da bi se redno gibali, morda nam za neko 
obdobje celo uspe. Izziv je mnogokrat motivacija. Kako jo najti 
in jo tudi vzdrževati?  
Motivacija za gibanje je pogosto vprašanje časa, volje in pra-
vega pristopa. Moj nasvet je, da vsak najde aktivnost, ki mu je 
všeč, saj bo tako gibanje postalo del vsakdana in ne le obve-
znost. Za mlade je pomembno, da gibanje povezujejo s prija-
telji, igro in zabavo, staršem pa svetujem, naj služijo kot zgled 
in otrokom omogočijo prijetne, varne in zabavne priložnosti 

za šport. Starejšim priporočam, da začnejo postopoma, po 
svojih zmožnostih, a dosledno, in da gibanje vključijo v vsa-
kodnevno rutino – tudi kratka hoja, kolesarjenje ali preproste 
vaje doma štejejo. Ključno je, da uživajo v tem, kar počnejo, in 
da ne iščejo takojšnjih rezultatov.

Lahko bi rekli, da ste z »dušo in telesom« v atletiki. Čemu ste 
se zavezali prav atletiki oz. kako se je začela vaša pot v atletiki? 
Z atletiko sem se začel ukvarjati v 5. razredu osnovne šole, 
saj sem imel zelo rad tek. Od nekdaj so mi bili blizu športi, 
pri katerih je rezultat predvsem odraz lastnega truda in vztraj-
nosti. Tekmovalno sem z atletiko nadaljeval vse do študija na 
Fakulteti za šport, kjer sem dal prednost študiju, a športa, ki 
mi je bil vedno blizu, nisem želel opustiti. Tako se je moja pot 
naravno nadaljevala v trenerstvo, sprva v mlajših selekcijah, 
ob tem pa sem se dodatno izobraževal ter svoje izkušnje pre-
našal na mlade.

Kateri trenutek z vaše tekmovalne poti vam je najbolj ostal v 
spominu?
V spominu mi najbolj ostanejo nastopi za mladinsko atletsko 
reprezentanco v teku na 800 metrov. Ti nastopi so bili neka-
kšna pika na i vsem letom zavzetega treninga, odrekanj in 
vztrajnosti. Predstavljali so potrditev, da se trdo delo obrestu-
je, hkrati pa so mi prinesli veliko zadovoljstva, ki ga še danes 
občutim, ko se spomnim teh trenutkov.

Vsa omenjena pot se vam je s trdim delom obrestovala tudi z 
ustanovitvijo Atletskega kluba v Mengšu leta 2020. Kako se je 
vse začelo? 
Z ženo Marino sva se pred dobrimi osmimi leti preselila v Men-
geš. Oba sva pred tem že dolgo delovala kot trenerja v različnih 
atletskih klubih, zato sva imela izkušnje in željo, da šport, ki ga 
imava rada, ponudiva tudi v domačem okolju. Ko so v občini 
gradili novo športno dvorano, so ob njej uredili tudi atletsko 
stezo. Ker v občini še ni bilo ponudbe za atletiko, sva se odlo-
čila, da ta šport ponudiva Mengšanom in širši okolici. Občina 
Mengeš pa je idejo podprla, tudi s takratnim županom Francem 
Jeričem, saj so želeli, da se atletika uveljavi tudi pri nas. 

Predavanje na ŠC Kranj, 2025
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Državni prvaki v štafeti, 2024
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Družinske počitnice na Tenerifih, 2024

In kako se je nadaljevalo ...
Ko sva klub ustanovila, sva v njem delovala le dva trenerja. Ker 
se je zanimanje za atletiko iz leta v leto povečevalo, smo po-
stopoma okrepili tudi trenersko zasedbo – pri nas delujejo le 
licencirani in izkušeni trenerji z ustrezno izobrazbo. V prvem 
letu se je treningom pridružilo okoli 70 otrok, danes pa klub 
šteje približno 200 članov. Sprva smo ponujali predvsem atle-
tiko za osnovnošolsko mladino, danes pa treninge obiskujejo 
vsi – od najmlajših otrok, ki obiskujejo vrtec, pa vse do član-
skih kategorij. Pred leti smo pričeli tudi z rekreativno tekaško 
vadbo za odrasle, ki je ena od dodatnih ponudb v naši občini 
in je izjemno priljubljena ter dobro obiskana.

Kje vidite Atletski klub Mengeš čez deset let?
V dobrih petih letih obstoja smo Atletski klub Mengeš pripelja-
li do ravni, na katero smo lahko upravičeno ponosni, kar nam 
pogosto iskreno povedo tudi prijatelji in strokovni sodelavci, 
ki v atletiki delujejo že vrsto let. Naša želja je, da s takim uspe-
šnim in premišljenim delom nadaljujemo tudi v prihodnje. Že 
danes naši atleti redno osvajajo medalje na državnih prven-
stvih in verjamemo, da bo tako tudi v prihodnje. Ob tem pa se 
zavedamo, da tekmovalni uspehi niso edino merilo kakovosti. 
Čez deset let želimo, da bo klub še naprej veljal kot eden tistih 
atletskih klubov v Sloveniji, kjer se dobro dela z otroki, mladi-
no in odraslimi.

Kakšen pomen ima Atletski klub za lokalno skupnost Mengeš 
in kako se Občina vključuje v vaše projekte?
Mislim, da ima Atletski klub Mengeš za lokalno skupnost kar 
velik pomen, saj mladim nudi kakovostne treninge, spodbuja 
gibanje in zdrav način življenja ter krepi povezanost med ge-
neracijami. Klub je prostor, kjer otroci in odrasli pridobivajo ne 
le atletske veščine, temveč tudi dragocene življenjske izkušnje, 
kot so vztrajnost, disciplina in timski duh. Občina Mengeš se 
v naše projekte aktivno vključuje na različne načine – omogo-
ča nam uporabo športnih objektov, sofinancira nam nekatere 
športne programe in sodeluje pri organizaciji različnih dogod-
kov. Njihova podpora nam zelo veliko pomeni. Vsako leto se 
potrudimo, da omogočimo vpis vsem zainteresiranim, pri tem 
pa dajemo prednost Mengšanom, saj želimo, da športna po-
nudba v prvi vrsti koristi domači skupnosti.

Ste predsednik kluba in trener – katera naloga je po vašem 
mnenju najzahtevnejša?
Biti predsednik kluba poleg vloge trenerja pomeni odgovor-
nost na več različnih področjih – od organizacije treningov, 
tekmovanj in dogodkov do vodenja ljudi, finančnega poslo-
vanja in razvoja kluba. Po naravi sem zahteven tako do sebe 
kot do drugih, s katerimi delam, saj ne maram polovičnega 
dela. Vodstvene funkcije mi niso tuje – že pred ustanovitvi-

jo Atletskega kluba Mengeš sem skoraj deset let vodil večino 
aktivnosti v drugem atletskem klubu, poleg tega pa v svojem 
primarnem poklicu opravljam funkcijo pomočnika ravnatelja 
na Srednji tehniški šoli v Kranju. Najzahtevnejša naloga je po 
mojem mnenju usklajevanje vseh teh odgovornosti, da klub 
deluje kot dobro naoljen stroj in da hkrati ohranjamo kakovo-
stno in prijetno športno okolje za vse člane.

Kakšen trener ste – bolj strog, spodbuden ali zahteven?
Kot trener sem hkrati strog, spodbuden in zahteven – posta-
vljam jasne cilje, a vedno pazim, da treningi ostanejo motivi-
rajoči in zabavni. Poskušam biti tudi človeški: pri treningih naj-
mlajših se spustim na njihov nivo, se pohecam, jih spodbujam 
in ustvarjam prijetno vzdušje, kjer se vsi otroci počutijo spreje-
te in motivirane za učenje in gibanje. Hkrati moram biti dober 
pedagog – na srečo imam veliko izkušenj tudi na tem področju. 
Znam otrokom prisluhniti in jih tudi slišati, kar je ključnega 
pomena za njihov napredek in pozitivno izkušnjo športa.

Kako prepoznate talent pri mladih atletih – in kako po-
memben je talent v primerjavi z delovnimi navadami? 
Pri prepoznavanju talenta pri mladih atletih smo pozorni 
predvsem na njihove naravne predispozicije, kot so hitrost, 
koordinacija, vzdržljivost in gibljivost, hkrati pa tudi na nji-
hovo navdušenje nad športom. Talent je pomemben, a sam 
po sebi ni dovolj – veliko večjo vlogo imajo delovne navade, 
vztrajnost in želja po napredku. Mladim, ki so pripravljeni trdo 
delati, pogosto uspe doseči več kot tistim, ki imajo naravne 
sposobnosti, a niso pripravljeni vlagati truda. Zato pri atletih 

Anže in njegova hči Taja; aktivno preživljanje 
prostega časa, 2025

Anžetova hči na prvem atletskem tekmovanju, 2025
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razvijamo spoštovanje in motivacijo do treninga ter veselje do 
gibanja, saj sta disciplina in vztrajnost ključni za dolgoročen 
uspeh in napredek.

Kako otrokom približati gibanje in atletiko v času, ko jih hitro 
pritegnejo zasloni in druge dejavnosti?
Res je, danes otroke hitro pritegnejo zasloni in številne druge 
dejavnosti, zato je ključnega pomena, da gibanje in atletiko 
predstavimo na zanimiv in zabaven način. Pri vadbi za najmlaj-
še uporabljamo igro, raznolike vaje in tekmovanja, ki spodbu-
jajo njihovo radovednost in veselje do gibanja. Pomembno je, 
da se otroci gibajo brez pritiska, hkrati pa postopno razvijajo 
osnovne atletske veščine. Prav tako skušamo vzpostaviti prije-
tno vzdušje, kjer se učijo sodelovanja, timskega duha in vztraj-
nosti, saj so pozitivne izkušnje pogosto tiste, ki jih motivirajo, 
da se radi vračajo na trening.

Kaj je vaš cilj, da mladi odnesejo iz atletike, tudi če nikoli ne 
postanejo vrhunski športniki?
Zelo pomembno je, da otroci in njihovi starši v začetku nimajo 
pred seboj zgolj slike ali cilja postati vrhunski športnik. Tudi 
če mladi nikoli ne dosežejo tega nivoja, želim, da iz atletike 
odnesejo nekaj dragocenega za življenje. Predvsem vztrajnost, 
disciplino, organiziranost, spoštovanje do truda in lastnih 
meja, timski duh ter veselje do gibanja. Atletika jih uči, da s 
trdim delom in vztrajnostjo lahko dosežejo svoje cilje, hkrati 
pa pridobijo samozavest in pozitivne navade, ki jim koristijo 
tudi izven športa. Moj cilj je, da šport postane del njihovega 
načina življenja in jim pomaga pri osebni rasti.

Vaša žena Marina prav tako trenira otroke – kako se dopolnju-
jeta kot trenerja?
Moja žena kot trenerka pogosto prinaša drugačen pogled, ki 
ga kot moški morda ne bi opazil. Z veseljem poslušam njene 
predloge in jih velikokrat upoštevam. Po izobrazbi je profe-
sorica športne vzgoje, zato imava oba bogate izkušnje, kako 
otroke motivirati in spodbujati. Skupaj se trudiva ustvarjati pri-
jetno in spodbudno vzdušje, kjer se otroci počutijo sprejete, 
motivirane in radovedne za gibanje.
Marina ima za sabo več kot 20 let dolgo atletsko kariero, v 

kateri je nastopila na vseh največjih tekmovanjih tako na pro-
stem kot v dvorani – olimpijske igre, svetovna in evropska 
prvenstva – in je še vedno lastnica nekaterih državnih rekor-
dov v teku čez ovire. Ker se atletska sezona deli na zimsko in 
poletno, je pri oblikovanju treningov zelo pomembno, da so 
tekmovalci čim bolje pripravljeni za posamezno obdobje. Pri 
pripravi treningov sodelujejo vsi trenerji – za starejše atlete, ki 
tekmujejo na srednjih in dolgih progah, zadnja leta zelo uspe-
šno skrbi Klemen Vilhar, aktualni državni prvak v teku na 3000 
m zapreke in reprezentant.

Kakšni izzivi so ob redni službi in majhnih otrocih usklajevati 
vse vajine aktivnosti?
Imava hčerko, ki obiskuje drugi razred, in zdaj, ko je že večja, 
je usklajevanje aktivnosti bistveno lažje. Imava srečo, da je pri-
dna in z veseljem obiskuje tudi treninge atletike. Hiter tempo 
življenja je zahteven, a ker oba prihajava z istega področja, je 
usklajevanje veliko lažje. Razumevanje med nama je veliko, saj 
imava podobne poglede na vsakodnevno življenje. Res je na-
porno, a če nekaj počneš z veseljem in srcem, tega ne občutiš. 
Zadovoljni otroci in njihovi starši nas navdihujejo in polnijo z 
energijo. Ob tem si z veseljem vzamemo tudi čas zase, saj radi 
potujemo in raziskujemo tudi tiste bolj oddaljene kotičke sveta.

Če pogledava še malo širše, na nacionalno raven, kaj bi spre-
menili pri vzgoji in treningih v slovenski atletiki, če bi imeli 
možnost?
V zadnjih letih zaposleni na Atletski zvezi Slovenije vlagajo ve-
liko truda in vidne so pozitivne spremembe, tudi na področju 
prenove tekmovalnega sistema, ki so bile vsekakor dobrodo-
šle. Pomembno je, da atletika tudi v prihodnje ostane prepo-
znana kot ena od bazičnih športov in temelj gibalnega razvoja 
mladih. Osebno menim, da bi morali trenerji še več pozornosti 
namenjati širini razvoja otroka in se izogibati prezgodnji spe-
cializaciji. Že v pionirskih selekcijah se otroci pogosto usmer-
jajo v posamezne discipline, namesto da bi razvijali celoten 
spekter gibalnih sposobnosti. Prepričan sem, da dolgoročno 
najboljši rezultati prihajajo iz okolja, kjer so v ospredju celo-
sten razvoj, veselje do gibanja in postopna, starosti primerna 
obremenitev.

Še kakšna misel za konec?
Atletika je več kot šport – uči vztrajnosti, discipline in veselja 
do gibanja. Želimo, da Atletski klub Mengeš ostane prostor, 
kjer se vsak počuti sprejetega, motiviranega in spodbujenega 
k razvoju svojih sposobnosti, ne glede na to, ali postane vr-
hunski športnik ali pa šport postane del njegovega vsakdana.

Spraševala: Urška Vahtar • Foto: Arhiv Anžeta Jurgeleta

Skupinska slika rekreativne tekaške vadbe, 2025

Anžetova žena Marina ima več kot 20 let atletske 
kariere; Olimpijske igre London, 100 m ovire, 2012
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Rogljeva hiša v Loki leta 1927, primer usklajene 
ljudske arhitekture. ASEMLj (Foto Vesel)

Narodopisna podoba 
Mengša in okolice

Upam, da bralcev naslov tega prispevka ne bo zmedel. Med 
prebiranjem prispevka namreč o vsebini, ki bi jo človek pri-
čakoval, ne bo kaj dosti izvedel, vsaj ne v tistem pravem, 
žlahtnem smislu, ki ga izraz 'narodopisna podoba' obeta. 
Seveda vsakdo ve, da nisem narodopisec. Narodopisje oz. 
etnografija je pač zahtevna stroka, ustrezno znanje pa si je 
mogoče pridobiti z ustreznimi študijskimi programi. To po-
jasnilo se mi zdi potrebno, da se izognem očitku o zavajanju 
ali morda poskusu razvrednotenja te pomembne stroke. Brez 
slabe vesti pa lahko zatrdim, da se zavedam velikega pome-
na narodopisja kot »vede o materialni, družbeni in duhovni 
kulturi posameznih narodov, ljudstev, narodnostnih skupin, 
skupnosti« (po SSKJ).

Kot kritičen opazovalec družbenega dogajanja v širši in ožji 
skupnosti, kamor lahko prištevamo tudi občinske skupnosti, 
pa mi je seveda dovolj jasno, v kolikšni meri odgovorni organi 
etnografijo pojmujejo kot pomembno vedo, kot je npr. ekono-
mija, sociologija in druge. Upam si reči, da ne. Narodopisci, 
etnografi torej, niso povabljeni med strokovnjake, ki ustvarjajo 
urbanistične in gradbene projekte, da bi z analiziranjem, zapi-
sovanjem, popisovanjem in drugimi aktivnostmi soustvarjali 
podobo družbe in njenega razvoja v zadnjih petdeset ali sto 
letih, s tem pa tudi pomagali sooblikovati pogled naprej. V pri-
hodnost. Mislim seveda tudi na našo lokalno skupnost. 

Prihodnost se namreč ne zgradi sama od sebe. Gradijo jo lju-
dje na podlagi dosežkov in napak ter neprekinjenega toka izku-
šenj in spoznanja, da preteklost ni vedno mrtva in prihodnost 
ne vedno živa. Preteklosti ni dobro prehitro pokopati, še manj 
pa ji dovoliti, da bi onemogočala prihodnost. Pa sedanjost? 
Skoraj ni vredna omembe: zdajle pač je. Pa naslednji trenutek? 
Lahko je že prihodnost, če si jo zelo želimo, da bi ubežali se-
danjosti in preteklosti. Lahko je pa še sedanjost, za katero si 
intimno želimo, naj še kar traja, saj nam je v njej lepo. Če bi 

dali prednost razumski presoji, bi verjetno prisluhnili pisatelju 
Georgeu Orwellu: »Iz sedanjosti ne moremo bežati v prete-
klost, marveč samo v prihodnost.«

Narodopisce torej nujno potrebujemo, da to, kar smo že preži-
veli, oblikujejo po strokovnih načelih v neko urejeno, objektiv-
no podobo, ki nudi vsakemu enako sliko. Zadnje čase, pribli-
žno dve leti, odkar je v naši ožji skupnosti izbruhnil neke vrste 
»kulturnozgodovinski boj« o tem, ali neki religiozni pomnik 
iz preteklosti predstavlja temeljno kulturnozgodovinsko obe-
leženje našega kraja in kdo je odgovoren, da se to ne uredi, 
kot je bilo v preteklosti, me je narodopisno področje še bolj 
začelo zanimati. Žal je literature iz domačih logov o domačih 
logih bolj malo, že več desetletij pa ni zaznati kaj novega. Za-
dnjo publikacijo je pripravila narodopiska Marija Jagodic leta 
1958, njen naslov pa sem si izposodil za naslov besedila, ki 
ga pravkar prebirate: Narodopisna podoba Mengša in okoli-
ce. Avtorica je v uvodu napisala: »Le pol stoletja nas loči od 
dobe, ko se je zunanja podoba Mengša in okolice ter življenje 
prebivalcev v marsičem spremenilo. … Želja, ohraniti podobo 
nekdanje in današnje ljudske kulture, je rodila zapise o naro-
dopisni podobi Mengša in okolice. Ti pa so iz skromno za-
snovanega etnografskega pregleda prerastli v pričujoče delo, 
ki obravnava ljudsko materialno, duhovno in socialno kultu-
ro 19. in 20., deloma pa tudi 18. stoletja. … Delo je izrazito 
deskriptivnega značaja. … Ljudska kultura Mengša in okolice 
ima najznačilnejše poteze osrednjeslovenske ljudske kulture. 
… Če je tu, na robu Ljubljane, razvoj s svojim nespremenjenim 
ritmom že spremenil ljudsko kulturo mnogo bolj kot v bolj 
oddaljenih in zaostalih krajih, je še posebej prav, da ohranimo 
pričevanja ljudske kulture prav tu. Izginila bodo namreč v ne-
kaj desetletjih v vsakdanjem, hitro razvijajočem se življenju. … 
Le še nekaj desetletij nas loči od časa, ko bo mlajša generacija 
z večjim ali manjšim zanimanjem prebirala o delu in življenju 
svojih staršev in starih staršev. …«

Tako je zapisala Marija Jagodic. Svet za prosveto in kulturo 
ObLO Mengeš pa prav tam med drugim takole: »… Zato smo 
se odločili, da izdamo kar najbolj izčrpno narodopisno podo-
bo našega območja v posebni knjigi. S tem se hočemo od-
dolžiti tako prejšnjim kakor sedanjemu in bodočim rodovom. 
Mengeš iz dneva v dan spreminja svojo zunanjo in notranjo 
podobo. Staro se po nujnosti razvoja umika novemu. Spremi-
njajo se domovi, spreminjata se način življenja in mišljenje 
ljudi. …«

Vsi smo dediči in vsi ustvarjamo za nove dediče: navade, ži-
vljenjska pravila, duhovne in materialne vrednote. Dediči pre-

Šornova skrinja z letnico 1843, nato pri Feliksu 
Anžinu (Vir: Mengeš in Trzin skozi čas, 1993)
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vzemajo in presojajo, kaj je vredno, da ostane, in kaj naj umre, 
ker bi jih v njihovem življenju le oviralo. 

»Dedič sem: čutim očetov predrage darove,
čutim njih breme in krvi nevidne ukaze,
duša zrcali mi njih mnogotere izraze,
temni se mi v nerazrešne povračajo snove.

Čutim, da sem le koren, ki s korenom se spleta, 
da sem v razrastih struj večnosti nova le žila:
svoje tokove spet v druge bo žile prelila,
soke spojila in sile in kraje in leta.

Čutim, da ves sem povezan kot vozli so mreže,
da sem sredina in novih zamotkov začetek,
da sem prejel in da moram oddati imetek
in da to breme vsak dan je vse težje in težje.«

		  //Alojz Gradnik: Dedič sem

Naša domovina Slovenija je prelepa. Tako ne rečemo le mi, 
ki tu živimo, tudi tujci so takega mnenja. Kot čudovita sesta-
vljenka za otroke. In vsak kraj je najlepši, za tiste, ki v njem 
živijo, zagotovo. Narava je tu tista, ki jemlje dih, sproža čude-
nje, pomirja in osrečuje, vzbuja ponos in samozavest. Dežela, 
v kateri si želiš živeti. In ko pride čas, umreti. Tudi če ni bila 
vedno prijazna do vsakogar, ki jo je ljubil in jo je moral zaradi 
kosa kruha celo zapustiti. Mislil je, da samo za nekaj časa, 
dostikrat pa za vedno.

Poet Oton Župančič (pesnitev Duma) se izpove:

» … Hodil po zemlji sem naši in pil nje prelesti.
Ljubil sem jo. Kakor grudi deviške razgaljene
duhtele pod soncem so njene poljane razpaljene;
potapljal sem se v valove njenih žit,
sam, sam s seboj, le z mislimi svojimi skrit
v molčeči družbi mladega hrepenenja,
mlad, mlad – to se pravi: v srcu vsega življenja.

Tvoja roka, moj otec, zemlje mi lepoto odpirala
in – čudo za čudom – zavese prirode odstirala;
ti kazal si njiv mi plodove, sprovajal me v les,
razkladal skrivnosti glasov in družine dreves.
In vedela sva, kje kosi mladijo, kje drozgi,
kod divji mož hodi, kje vile se skrivajo v gozdi. … «

Tudi Mengeš z okolico je lep. Spremlja ga vzdevek »najlepše 
mesto na deželi«. Resda smo si ga pripisali kar sami, a nič ne 
de. Kar se tiče naravnih lepot, to prav gotovo drži. Aktivnosti 
in ustvarjalnosti na raznih področjih imamo tudi na pretek. 
Tu smo zvesti nasledniki prejšnje oziroma prejšnjih generacij. 
Bati pa se je, da naslednje generacije o tem ne bodo kaj dosti 
vedele, če jim ne bomo ohranili materialnih dokazov o tem. 
Res je, da je sicer pravica vsake generacije, da koristi sadove 
ustvarjanja generacije pred seboj, vendar pa tudi dolžnost, da 
jih na ustrezen način trajno ohrani. Vez med generacijami se 
ne sme pretrgati! Velja si zapomniti misel Winstona Churchil-
la: »Če začnemo prepir med preteklostjo in sedanjostjo, bomo 
uvideli, da smo izgubili prihodnost.«

Rojstna hiša Janeze Trdina v Mengšu okrog 
leta 1860, pozneje so postavili Stemberger-
Mellitzerjevo slamnikarsko tovarno, sedaj je 
upravno poslopje tovarne glasbil Melodija. (Vir: 
knjiga Mengeš in Trzin skozi čas, 1993)

Mengeš, 13. 1. 2026

Bojim se, da tu, torej pri ohranjanju kulturnozgodovinske po-
dobe na našem območju, ne opravljamo svoje naloge, kot bi 
morali. Mnogih dejavnosti, ki so še pred petdesetimi leti diha-
le s polnimi pljuči, ni več, nekaterih pa komaj kaj. Kaj so nare-
dili župani v obdobju samostojne občine, ki sicer radi govorijo 
o bogati preteklosti Mengša? Kateri ukrepi so bili sprejeti, da 
bi se ohranili materialni in nematerialni dokazi? Kako in kje se 
da kar koli videti raznih obrtnih dejavnosti? Imamo ohranjeno 
kako kovačijo, krojaško ali čevljarsko delavnico? Kje je pred-
stavljeno slamnikarstvo, kitarstvo, glasbilarstvo, mlinarstvo? 
Pa staro gostinstvo in furmanstvo? Poljedelstvo je bila včasih 
glavna dejavnost – kako bi se dalo to predstaviti? Številne to-
varne so nudile boljši ali slabši zaslužek domačinom, pa jih ni 
več. Še malo, pa bodo mladi mislili, da je Lek, pardon, Novar-
tis, od pamtiveka na Mengeškem polju. Kje so ohranjeni pri-
merki gradbene kulture, na primer domačije bogatega kmeta, 
bajtarja, furmanske gostilne? Zapuščena Kraljeva gostilna bi 
bila lahko lep primer. Ali je občina odkupila kako tipično stav-
bo, da bi jo namensko preurejeno ponudila na ogled javnosti? 

Kaj lahko popotnik (ne bom rekel turist), ki zaide v Mengeš, 
vidi zanimivega, da bi si ustvaril podobo Mengša? Ni takega, 
česar nimajo tudi drugod. Pač, dobri dve stotniji lepih tovor-
njakov, ki se elegantno vozijo po občini in povečujejo prome-
tno gnečo, v »prostem času« pa se med počitkom ogledujejo 
v vodi čisto zraven hiteče Pšate. Idilično.

Besedilo: Branko Lipar
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Tradicija – tradicija  
Težko pričakovani 26. december – dan samostojnosti 
in enotnosti – je bil v znamenju božično-novoletnega 
koncerta, ki je za godbenike Mengeške godbe in diri-
genta Dimitrija Ledererja vsakoletni izziv. Prav tako 
tudi za publiko, ki dvakrat napolni dvorano Kulturnega 
doma Mengeš v pričakovanju kakovostnega glasbenega 
programa. In poslušalstvo resnično ni bilo razočarano, 
ampak navdušeno nad izvajalci in programom, ki vsako 
leto nudi kakšno presenečenje.
Kot se za godbo spodobi, nas je v pristno godbeniško 
razpoloženje uvedla s sproščeno izvedbo koračnice J. 
Skraška Moja domovina. Pravi kontrast koračnici je bil 
dunajski valček Johanna Straussa ml. z naslovom Kaiser 
Walzer. K prefinjeni izvedbi je z violončelom pripomogla 
še dirigentova hči Sofija Lederer, ki se je s toplim, lepim 
tonom prepustila plesnemu razpoloženju. Do izraza so 
prišle vse sekcije orkestra in dokazale, da tudi v godbeni 
izvedbi Straussov valček zazveni simfonično.

Večer je bil kar v znamenju Žunov. Poslušalce je pozdravil pred-
sednik godbe Gregor Žun, na večernem koncertu pa je bil slav-
nostni govornik ob dnevu samostojnosti in enotnosti njegov 
oče Franc Žun, ki je v govoru izpostavil pomembnost medse-
bojnega spoštovanja, strpnosti in sodelovanja. V tretji skladbi 
z jazzovskim prizvokom, sinkopiranim ritmom in harmonijami 

swinga se je kot solist na tubi, ki jo študira na Konservatoriju v 
Ljubljani, predstavil član tretje generacije Domen Žun. Mesto-
ma se je zvočno skril v polni orkestraciji godbe, dobro pa je bil 
slišan v bravuroznih pasažah, s katerimi je dokazal, da tuba ni 
samo podporni basovski instrument. 
Sledila je nekoliko daljša Reiserjeva skladba Maxglaner Zigeuner 
Marsch Reloaded, po njej pa Piazzollova skladba Oblivion in 
v njegovem stilu Hatlakova avtorska skladba Twilight Tango, ki 
jo je za godbo in solo harmoniko priredila članica godbe Teja 
Komar. Vemo, da k Piazzolli sodi harmonika, zato je bil poseben 
gost večera virtuoz in vsestranski izvajalec številnih glasbenih 

stilov Marko Hatlak. Blestel je zlasti v virtuoznih pasažah ob kar 
intenzivnem orkestru. 
Na večerni izvedbi koncerta je soorganizator dogodka Turistič-
no društvo Mengeš podelilo turistična priznanja za leto 2025. 
V zadnjem času je s svojimi jazz suitami godbam postal izre-
dno privlačen skladatelj D. Šostakovič. Iz njegove druge suite 

Sveta noč v izvedbi vokalnih solistov Maje Keržič in 
Žana Avblja.

Oba koncerta je povezovala odlična Marta Starbek 
Potočan.

Poslušalce je nagovoril tudi predsednik Mengeške 
godbe Gregor Žun in jih povabil na 42. Pod mengeško 
marelo, ki bo v soboto, 21. 2. 2026.
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Obe izvedbi božično-novoletnega koncerta Mengeške godbe sta odlično uspeli.
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Mengeška godba in solist na harmoniki Marko Hatlak.

smo slišali Koračnico, Lirični valček in Ples. Dobra izvedba je 
potrdila vse kvalitete tega ruskega skladatelja in orkestra. Sle-
dili so Drsalci – koncertni valček, ki sem ga za solo harmoniko 
ob bogatem zvočnem dogajanju v pihalnem orkestru priredil 
za Mengeško godbo in solista Marka Hatlaka. Da sva se z di-
rigentom Dimitrijem Ledererjem prav odločila, je potrdilo tudi 
občinstvo, ki je z navdušenjem ploskalo dobri izvedbi. Solist 
Marko Hatlak se je nato predstavil še v solo nastopu z avtorsko 
skladbo. Z gongom, elektroniko in harmoniko je ustvaril široko 
zvočno paleto različnih razpoloženj. V virtuoznih delih je doka-
zal svoje tehnične in izrazne sposobnosti. Kljub dolžini skladbe 
so poslušalci zavzeto prisluhnili sodobni glasbi.
Še večjo virtuoznost pa je Hatlak izkazal v skladbi romunskega 
skladatelja G. Dinicuja Hora staccato. Priredba T. Habeta je v 
dialogu s solistom nudila tudi godbi pomembno vlogo.
Praznično oz. božično vzdušje so godbeniki za zaključek ustva-
rili z lahkotno Andersonovo Sleight Ride. Oba koncerta je s to-
plim glasom povezovala Marta Starbek Potočan.
Pred koncem je svoje praznično voščilo izrekel še župan Občine 
Mengeš Bogo Ropotar. Brez dodatkov seveda ni šlo. Solist M. 
Hatlak se je predstavil še v pevski izvedbi Mlakarjeve En glaž 
vina mi dej, nato je zazvenela Grubarjeva Sveta noč z vokalnima 
solistoma Majo Keržič in Žanom Avbljem. Kot vedno še zadnji 
dodatek – Radetzky Marsch s sodelovanjem občinstva.
Koncert je bil lepo pripravljen, zvočno poln, mestoma celo kar 
malo preveč, saj je bil orkester ozvočen, vendar v solidnih raz-
merjih med sekcijami. Veseli me, da se polni tudi glavna sekcija 
godbe – klarineti, ki dozorevajo v zvočnem sozvenenju z drugi-
mi zavzetimi in muzikalnimi izvajalci. Čestitke za koncert tako 
godbenikom kot dirigentu Dimitriju Ledererju.

Besedilo: prof. Tomaž Habe • Foto: Krištof Vertačnik

Slavnostni govornik na večernem koncertu – 
godbenik Franc Žun.

Solist večera – virtuoz na harmoniki Marko Hatlak.

Tubist Domen Žun je navdušil občinstvo.

Prijetno božično vzdušje med godbeniki Mengeške 
godbe.
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Priznanja TD 
Mengeš za leto 2025
Ob dnevu samostojnosti in enotnosti ter božično-no-
voletnega koncerta Mengeške godbe je Turistično dru-
štvo Mengeš podelilo turistična priznanja za leto 2025. 
Priznanja sta podelila predsednica TD Mengeš Zorka 
Požar in Jože Vahtar.

Loka pri Mengšu: DRUŽINA BROJAN
Testenova ulica 40, Loka pri Mengšu

Topole: DRUŽINA JEMC
Topole 42

Urejenost prostora, 
ki ga bogatijo cvetlič-
ni nasadi in grmovni-
ce okoli stanovanjske 
hiše, daje podobo 
skrbnosti in ljubezni 
do lepega doma. Na 
okenskih policah pa 
izbrano in usklajeno 
nasajeno okensko 
cvetje živih barv, ki 
pritegnejo pogled 
mimoidočega ali 
obiskovalca. Podelje-
valci priznanja meni-
mo, da gre priznanje 
v Loko pri Mengšu v 
prave roke.

Tudi v Topolah Jem-
čeva družina skrbi, 
da ob sicer klasični 
stavbi le-ta zaživi v 
urejenosti okolice in 
rožnatih nasadov na 
oknih. Za vrsto pri-
zadevnih let skrbno-
sti nad urejenostjo 
doma – hiše pode-
ljujemo priznanje TD 
Mengeš za leto 2025.

Mengeš: DRUŽINA SKOK
Slamnikarska 1a
Hiša Skokovih je v letu 2025 dobila preobrazbo, ki dopolnjuje 
že zgrajeni objekt. Pri oceni se nam je najbolj dopadel nov 
stil vrtne ograje, ki dopušča pogled v notranjost dvorišča in 
vhoda v stavbo, kar v novejših izvedbah (tudi v Mengšu) ni v 
navadi. Celotna okolica hiše vključno z zelenjavnim vrtom je 
vzgled urejenosti, ki dopolnjuje arhitekturo objekta s cvetlič-
nimi nasadi. Morda v prihodnosti še kakšen več!

Priznanje TD Mengeš – za organizacijo 30. Mihaelovega sej-
ma prejme KULTURNO DRUŠTVO MIHAELOV SEJEM
Kulturno društvo Mihaelov sejem je v letu 2025 izvedlo že 30. 
tradicionalni Mihaelov sejem. S svojim delom veliko prispeva 
k promociji občine Mengeš v širšem slovenskem in medna-
rodnem prostoru. Veliko pozornosti namenjajo tudi ohranja-
nju kulturne in etnološke dediščine občine. Za to jubilejno 
delo in organizacijo sejma Turistično društvo Mengeš pode-
ljuje priznanje z željo po nadaljevanju njihovega poslanstva 
in sodelovanja s kulturnimi deležniki v občini.

Priznanje TD Mengeš – ČEBELARSKO DRUŠTVO MENGEŠ
Letošnje leto 2025 je jubilejno leto za Čebelarsko društvo 
Mengeš, saj praznuje 30 let od ustanovitve. S Čebelarskim 
društvom Mengeš Turistično društvo Mengeš že zelo dolgo 
dobro in plodno sodeluje. Njihovo prizadevanje za okolje in 
kraj naj bo torej nagrajeno tudi z našim priznanjem v letu 
2025. Čestitamo!

Besedilo:  JV • Foto: JV, Krištof Vertačnik
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Odlična udeležba 
in nov rekord na 
6. rekreativnem 
gorskem teku
V petek, 26. decembra 2025, je v organizaciji Kolesarskega 
društva Mengeš potekal 6. rekreativni gorski tek na rela-
ciji Mengeška koča–Kmečki turizem Blaž. Tradicionalni 
decembrski dogodek je tudi letos privabil številne rekrea-
tivne in tekmovalne tekače, ki so se pomerili na razgibani 
gorski trasi.

Tek se je začel ob 11. uri pri Mengeški koči, cilj pa je bil pri 
Kmečkem turizmu Blaž na Dobenu. Proga v dolžini približno 
5.500 metrov z 256 metri višinske razlike je tekačem ponudila 
pravo kombinacijo vzdržljivosti, moči in tehnične spretnosti. 
Za vrhunec prireditve je poskrbel Jan Žiga Novak, ki je z izje-
mnim nastopom zmagal v moški konkurenci in ob tem za 15 
sekund popravil rekord proge. Njegov dosežek je požel velik 
aplavz prisotnih in potrdil odlično formo ob zaključku tekaške 
sezone, dobil pa je tudi posebno denarno nagrado. Najboljša 
v ženski konkurenci je bila Veronika Ravnikar.
Po prihodu v cilj so bili udeleženci deležni toplega obroka, 
osvežitve in spominskega darila, najboljšim v posameznih ka-
tegorijah pa so podelili tudi nagrade. 
Organizatorji iz Kolesarskega društva Mengeš so bili z izved-
bo dogodka zelo zadovoljni in se ob tej priložnosti iskreno za-
hvaljujejo vsem prostovoljcem, pokroviteljem in donatorjem, 
ki so s svojo podporo omogočili uspešno izvedbo prireditve. 
Glavni donator prireditve je bil Kmečki turizem Blaž, ki je ob 
tem poskrbel tudi za lep sprejem in odlično pogostitev vseh 
sodelujočih, kar je dodatno prispevalo k prijetnemu vzdušju in 
uspešnemu zaključku dogodka. 
Med donatorji so sodelovali še Občina Mengeš, Sledenje – 
informacijske storitve, Slikopleskarstvo Janez Stopar s. p. ter 
Pleksi izdelki Saša Jeretina s. p. 

Najboljši trije v cilju

Rekreativni gorski tek Mengeš–Dobeno tako ostaja pomem-
ben športni dogodek v lokalnem okolju in lep zaključek leta za 
vse ljubitelje teka v naravi. 

Besedilo in foto: Nataša Vrhovnik Jerič, Kolesarsko društvo Mengeš

Vedno odličen voditelj 
Anže Bašelj v pogovoru z 
zmagovalcem

Zmagovalka v ženski 
konkurenci Veronika 
Ravnikar

Zvesta tekačica mengeških 
tekov

Počutje po teku 
odlično – sto

Praznični klepet 
organizatorjev in 
domačinov

Srečni v cilju

Klepet po uspešnem 
tekaškem podvigu

Brez 
navijačev 
ne gre

Najmlajši udeleženec 
je prejel posebno 
priznanje za 
sodelovanje

Pokali in priznanja za 
najboljše
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Društvo upokojencev Mengeš 

Srečanje v Domu 
počitka
Tradicija je zakon. To bi že lahko rekli srečanju tistih čla-
nov, ki so v svojem življenju dopolnili 80 let starosti. Vsako 
leto jih organizira DU Mengeš. Letos je gripa nastopila 
prej. Sestali smo se 19. decembra. Udeležba je bila vseeno 
številna. Omizja so bila vsa zasedena. Dom nudi prostor, 
osebje pa postreže z dobro pripravljeno hrano in pijačo. 
Nikoli ne manjkajo desert, kava in potica. Res pa je, da je 
bilo stanovalcev doma le nekaj. Drugi so bili zunanji člani.

France Osterman je raztegnil 
harmoniko, še preden je bila ura 
izpolnjena. Že ob samem priho-
du je dvignila razpoloženje. De-
lili so se nasmehi in rokovanje.
Uraden začetek je bil z nago-
vorom predsednice DU gospe 
Marije Štebe. Najprej je sledila 
dobra novica. S 1. 1. 2026 bo DU 
Mengeš dobilo nove prostore 
v bivšem vrtcu. S tem se bodo 
spremenili in dopolnili tudi ne-
kateri programi, seveda na bolj-
še. Nič več ne bo treba plačevati 
drage najemnine. Sledila je po-
hvala vsem v Domu počitka, ki 
so nas doslej razvajali. Posebna 
zahvala gre direktorici doma go-
spe Lidiji Krivec Fugger. Marija 
je povedala, da se bo gospa Li-
dija z letom 2026 upokojila. Po 
mojem videnju njenega videza 
bi morala delati še najmanj de-
set let. Prisrčna ženska, ni kaj. 
Upam, da jo bo nasledil kdo po-
dobnih kvalitet. 

se druga pesem ocenjuje, sem dosegla posluh, skoraj čisto 
tišino. Seveda sem dobila oceno 10.
Sledila je harmonika s petjem. Metka Blejc nas s svojim pe-
tjem vedno ponese v višave. Malo smo zraven »fušali«, saj 
so bile to le lepe znane slovenske melodije.
Z malo zamude je prišla tudi podžupanja ga. Tina Štrukelj. 
Pozdravila je vse prisotne sive glavice. Potrdila je novico o 
novih prostorih za DU Mengeš. Sledile so še mnoge želje o 
nadaljevanju aktivnosti društva in seveda zdravju, ki je tudi 
naša največja želja. Če imaš zdravje, imaš srečo in bogastvo.
Na vrsti je bilo okusno kosilo, kot vedno z vsemi priboljški. 
Med nadaljevanjem muzike pa sta Ivanka in Zlatka vsem pri-
sotnim podarili drobna spominska darilca. Seveda, izdelale 
so jih članice v društvu.
Druženje se je končalo, nasmeh na licih je ostal. Povejte 
vsem, ki še dvomijo, da bi se pridružili društvu upokojencev, 
naj ne odlašajo. Novi prostori in nove vsebine bodo izzivi za 
preganjanje samote v starosti. »Oldtajmerji« smo na izhodu 
prisegli, da se drugo leto spet srečamo, morda v precej ve-
čjem številu. A vmes se pa srečujemo. Obiskali bomo nove 
prostore. Morda bomo tam našli novo zatočišče in željo po 
tesnejšem sodelovanju. Pokažite sosedom pot do tja.
Zahvala tudi Občini Mengeš, da upokojenci nismo pozablje-
na skupina ljudi. Do konca nismo verjeli v to. Verjeli pa smo, 
da obljuba dela dolg. In tega reka se je Občina držala v rokih 
in v vsebini. Nekateri smo vedeli že malo prej. Tega nismo iz-
dali. Le tako je bilo presenečenje popolno. Še enkrat HVALA 
županu in njegovi ekipi.
Vse mlade pa prosimo. Prisluhnite nam kdaj. Ne bomo pa-
metovali. A lekcije, ki smo jih v svojem življenju pridobili, so 
bogata dediščina, tudi za vas. Ta ni zaklenjena v sefih, je le na 
naših prijaznih licih in dejanjih.
Zadnje srečanje upravnega odbora DU Mengeš
V torek, 23. 12., so se sestali pri Blažu na Dobenu. Manjkala 
je le Majda, ki ji je prehlad prepovedal druženje. Prišel je tudi 
župan g. Bogo Ropotar, ki ga prejšnji teden v Domu počitka 
ni bilo. V kratkem nagovoru se nam je zahvalil za vse aktivno-
sti, ki jih izvajamo in s tem upočasnjujemo staranje. Omenil 
je nove prostore, v katere se bomo lahko preselili po novem 
letu, in priporočil, da čim bolj širimo svoje članstvo. Vsem 
nam je voščil vse najboljše za praznike, ki prihajajo. Za njim 
je voščila predsednica ga. Marija Štebe. Zahvalila se je tudi 
vsem najbolj zaslužnim v društvu.
Nadaljevali smo z okusnim kosilom in pogovori. Zlatka in 
Ivanka sta spet podarili drobna, doma pripravljena darilca. 
Milena je poskrbela za muziko. Tudi zaplesali smo.
Za zaključek je sledila končna zaprisega: Ne bomo obračuna-
vali s preteklostjo. Za nas bo bolj važna prihodnost. Okrepili 
bomo svoje članstvo in postali pomembna koalicija za vse, ki 
se bodo zavzemali za bodočnost Mengša.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet

Potrjujem svoje mnenje. Ko je direktorica začela svoj nago-
vor, so bile to besede, ki vsakomur pobožajo dušo. Mnogo 
želja za zdravo, mirno in lepo prihodnost je vsebina, ki si 
jo prav gotovo zaslužijo vsi prisotni v dvorani. Ivanka ji je v 
zahvalo za vse, kar je naredila za upokojence, podarila ročno 
izdelano lončnico iz umetnega cvetja. Lepo, kot zna samo 
Ivanka.
Potem se je nadaljeval kulturni program. Povedala sem dve 
pesmi, obe prilagojeni tematiki starostnikov. Z namigom, da 
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Akcija Luč 
miru iz 
Betlehema

Veliko je lepih prazničnih voščil. 
Razmišljam, katera iz obilice iz-
brati. Tuje besede so morda tople, 
ampak ne ogrejejo. Zdi se mi, da v 
njih ne moreš videti mene.

Zgodba Luči miru iz Betlehema me 
vabi k iskrenosti. Zato si vzamem 
čas, da pomislim, kaj ti v resnici 
želim za božič. Ko ti prinesem pla-
men, bi ti rad skupaj z njim podaril 
tudi košček sebe in besedo, ki ogre-
je.
Naj tako božič zares postane Božič.
Letošnja poslanica se dotakne ka-
osa in polnosti praznikov. V popla-
vi daril in oglasov, ki tekmujejo za 
našo pozornost in so iz praznika 
Gospodovega rojstva naredili moč-
no marketinško kampanjo, si človek 
velikokrat ne more vzeti časa za to, 
kar nam prazniki prinašajo, in za bi-
stvo, ki prihaja z božičem. V naglici 
je izrečeno obilo generičnih besed, 
ki se izgubijo in težko pridejo do 
srca. Projekt LMB želi spodbuditi 
predvsem iskren osebni stik, pot 
od srca do srca – da bi ob vsakem 
trenutku predaje luči prišlo tudi do 
izmenjave pogleda, stiska roke in 
iskrene besede.
Akcija Luč miru iz Betlehema po-
teka že od leta 1986, ko so na av-
strijski televiziji ORF organizatorji 
v zahvalo sodelujočim v oddaji, 
namenjeni invalidnim otrokom, na-
mesto drobnih daril delili plamen 
iz votline Jezusovega rojstva v Be-
tlehemu. S tem se je začela, sprva 
majhna, sedaj pa izjemno odmevna 
in velika, akcija deljenja plamena. 
Njen namen pa je še vedno enak – 
deliti mir po svetu v obliki plamena. 
Ogenj v votlini Kristusovega rojstva 
v Betlehemu prižge otrok, ki se je 
tisto leto najbolj izkazal, skavti pa 
poskrbimo, da ta plamen potuje 
med ljudmi. Prizadevamo si, da 
čim več ljudi začuti toplino, ki jo 
z akcijo prinašamo v njihova srca. 
Mir je univerzalen dar – je nekaj, 
za kar nam mora biti mar, ne glede 
na našo starost, narodno ali versko 

Deljenje plamena

Poslanica akcije Luč miru iz Betlehema

pripadnost. Hkrati pa želimo lju-
dem odpreti oči, da bodo videli po-
membnost še tako majhnih dobrih 
del, namenjenih sočloveku.
Poleg vsakoletnega gesla akcijo 
spremlja tudi dobrodelni namen. 
Letos bomo z zbranimi prostovolj-
nimi prispevki ponovno osvetlili 
kraje, kjer lahko srčnost prinese ve-
liko spremembo. Prvi del sredstev 
bo namenjen društvu Junaki 3. nad-
stropja, ki v Sloveniji že mnogo let 
nesebično pomaga otrokom, zdra-
vljenim na hemato-onkološkem 
oddelku. Z našo podporo bomo 
prispevali k programu »Polepšajmo 
otrokom bivanje na oddelku«, s ka-
terim društvo skrbi, da dnevi zdra-
vljenja postanejo vsaj malo svetlej-
ši in prijaznejši. Drug del sredstev 
bomo namenili šolskim sestram v 
Ugandi, kjer v misijonu sestre Urše 
Marinčič s predanostjo skrbijo za 
izobraževanje otrok. Kot vsako leto 
bomo tudi tokrat del zbranih sred-
stev namenili Skladu sv. Lucije, iz 
katerega pomagamo članom, ki se 
soočajo z zdravstvenimi težavami 
ali socialnimi stiskami.
Luč miru iz Betlehema in njeno 
sporočilo smo mengeški skavti 
delili v Mengšu in Trzinu na četrto 
adventno nedeljo. Do božiča je bila 
nato na voljo v župnijski cerkvi sv. 
Mihaela v Mengšu. Odnesli smo jo 
tudi na Občino Mengeš, v Dom sta-
rejših občanov Mengeš in Dom sv. 
Katarine.

Besedilo in foto: Blaž Kovačič 

Grafika akcije Luc miru iz Betlehema
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Novo leto, nove 
zmage, pravijo ...
Pa naj bo tako. Nove zmage želimo vsem. Prostovolj-
cem, ki darujete svoj čas in energijo gasilstvu ter reše-
vanju. Iskrena hvala za vaše srčno poslanstvo. Seveda 
pa želimo tudi vam, drage občanke in občani, obilico 
zmag in varnosti v letu 2026.

Tudi pri nas je bil december praznično obarvan, a kljub temu, 
tako kot vsak mesec, nismo zanemarili svojega dela in rednih 
dejavnosti. Za vozni park smo skrbeli z vso odgovornostjo. Či-
stili in vzdrževali smo vozila, opravili tehnični pregled vozila 
GVM-1, po požaru v bivšem LIP Radomlje dezinficirali cisterne, 
servisirali nivojske senzorje na GVC-2 ter nasploh skrbeli za do-
bro kondicijo svojih jeklenih pomagačev. Dovažali smo vodo, 
prali ceste, po domovih občanov raznašali koledarje, izvajali 
mesečne kontrole dihalnih aparatov, sanitetnega materiala in 
druge opreme. Dva člana sta uspešno opravila tečaj za nosilca 
IDA na Igu. Iskrene čestitke! Izvedli smo tudi interno vajo za 
IDA. Servisirali smo gasilnike, polnili tlačne posode, obešali za-
stave ter skrbeli za zgledno urejenost svojih prostorov.
Na božičnem druženju, ki ga je organizirala Občina Mengeš, 
smo se skupaj s PGD Topole predstavili s svojimi dejavnostmi. 
Otroke smo vozili s tovornjaki in jim pripravili poligon za gaše-
nje. Velika zahvala CZR Domžale, ki nas je obiskala s svojo avto 
lestvijo ter tako otrokom kot odraslim pričarala veliko veselja. 

Na ogled smo postavili tudi svojega gasilskega veterana.
V sestavi razširjenega vodstva smo se ob zaključku leta zbrali na 
Mengeški koči, operativci pa smo se srečali še na sproščenem 
zaključnem druženju in skupaj pozdravili konec leta tako, kot to 
znamo le mi.
Mladinski oddelek je redno izvajal tedenske vaje. V PGD Topole 
smo se udeležili božične zabave za mladino. Po štafetnih igrah 
smo zaplesali v čisto pravem disku, sladkali smo se s palačinka-
mi in otroškimi koktajli. Bilo je čudovito doživetje. Tudi na men-
torje mladine nismo pozabili. V prostorih PGD Mengeš smo se 
skupaj z mentorji iz PGD Topole poslovili od starega leta in si 
zaželeli vse najboljše v novem. Hvala vsem mentorjem za vaše 
predano delo.
Nesreča pa žal ne upošteva prazničnega časa. Pozivnik nas je 
pozval na šest intervencij. Nudili smo pomoč pri reanimaciji 
in oskrbi osebe, posredovali pri prometni nesreči ter uspešno 
ukrotili dimniški požar in požar v naravi. Na silvestrski večer 
smo ukrotili požar v kletnih prostorih stanovanjske hiše. Prvi 
dan novega leta pa smo hiteli na reanimacijo osebe pod Men-
geško kočo.
Naj izkoristimo te vrstice še za iskreno zahvalo vsem občanom, 
ki nam stojite ob strani, tako za finančno kot moralno podporo. 
Hvala vsem, ki nas podpirate. Tukaj smo za vas. 
Veliko se smejte in radi se imejte.   Vaši gasilci PGD Mengeš.

Besedilo in foto: PGD Mengeš
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Uspešen začetek 
smučarske sezone
Najprej vsem občankam in občanom vse dobro v no-
vem letu! Zdravja, sreče in pa seveda čim več smučar-
skih dni in zimskih radosti. Letošnja zima je bila do se-
daj s snegom skopa, kar pa ne pomeni, da v sklopu SD 
Mengeš nismo bili aktivni na različnih področjih.

Ob koncu novembra smo v Športni dvorani Mengeš organi-
zirali smučarski sejem, ki je bil izjemno uspešen. Tako po ko-
ličini artiklov, ki so bili v obtoku, kot po površini sejma smo 
močno presegli obseg iz prejšnjih let. Organizacijsko je bil to 
velik zalogaj, ki smo ga izvedli z odliko. Hvala Občini Mengeš 
za pomoč pri uporabi dvorane in trgovini AS Sport Outlet za 
sodelovanje. Veseli nas, da ste obiskovalci našli kaj zase oz. 
nam zaupali svojo opremo v prodajo. Verjamemo, da na ta 
način spodbujamo smučarsko udejstvovanje in aktivno pre-
življanje prostega časa.
S to popotnico se je veliko število članov društva odpravilo 
tudi v Val Gardeno, kjer smo v decembru na otvoritvenem 
Ski Openingu dobro zastopali Mengeš. Zeleno-modra barva 
mengeških smučarjev je bila dobro vidna na italijanskih str-
minah, kjer smo nabrali kar nekaj smučarskih dni.
Za čim več smučarskih dni bomo skrbeli tudi v prihodnje. 
Prihajajo smučarski izleti in pa tradicionalni Mengo Tris Po-
kal (prva tekma 17. januarja!). Vidimo se torej na avstrijskih 
smučiščih in v Kranjski Gori. Lepo vabljeni! 
V novem letu pa seveda lepo vabljeni tudi k članstvu v SD 
Mengeš. Gre za druščino dobrovoljnih smučarjev, mlajših in 
starejših, bolj in manj izkušenih, ki zna dobro združiti delov-
ne vikende s smučarijo. Spoznate nas lahko tudi ob četrtkih 
zvečer, ko v občinskih prostorih sestankujemo in načrtujemo 
naslednje izzive, do takrat pa en lep smučarski pozdrav!

Besedilo: SD Mengeš • Foto: Urška Vahtar

Moški zajtrk v 
Mengšu z Maticem 
Vidicem

Sredi decembra smo v Mengšu organizirali moški zaj-
trk. No, pravzaprav je bil v industrijski coni Topole, v 
prostorih nastajajoče restavracije Nejka. Pridružil se 
nam je poseben gost – Matic Vidic. V nagovoru nam je 
odkril svojo življenjsko zgodbo: od samomora matere, 
alkoholizma očeta do odraščanja na kmetiji starih star-
šev, kjer je stari oče odkrito dvomil vanj.

Matic pa je kljub vsemu zrastel v moškega, ki se trudi delati 
dobro. Najprej preko študija teologije in filozofije, nato preko 
več začetnih podjetij, ki so več ali manj propadla. Nadaljeval 
je z udejstvovanjem v lokalni politiki, pa sta tako Zares kot 
Državljanska lista, kjer je bil aktiven, doživela klavrn konec. 
Nadaljeval je kot asistent za duhovno oskrbo v Slovenski voj-
ski, nato pa zaključil specializacijo iz logoterapije in postal 
terapevt. Postal je tudi poznan s svojim delom med dolenj-
skimi Romi, med katerimi je oznanjal krščansko vero, saj je 
vmes postal tudi stalni diakon v novomeški škofiji. Prizadeva 
si za šolanje in zaposlovanje Romov in njihovo integracijo 
v slovensko družbo, s poudarkom na dostojanstvu človeka. 
Njegov moto je, da ko naleti na krivico, težave, se najprej 
vpraša, kaj lahko stori on, da bi bile stvari drugačne. V tem, v 
ženini podpori in v iskreni veri leži njegova moč, da je aktiven 
človek, ki se ne izogiba izzivom življenja. 
Po Matičevem pričevanju smo se zbrani možje družili ob pri-
jetnem zajtrku in kavi, si podelili vtise in še prosto debatirali 
z gostom. Njegovo zgodbo si lahko preberete tudi v knjigi 
Smernik za smisel ali pa na https://maticvidic.si/matic-vidic-
-moja-zgodba.

Besedilo in foto: Rok Burja
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Društvo izgnancev
Domžale obvešča
Vsi, ki imate urejen/priznan status žrtve v skladu z 
Zakonom o žrtvah vojnega nasilja, in sicer: izgnanec, 
interniranec, ukradeni otrok in begunec/pregnanec, 
čim prej pri Upravni enoti Domžale oddajte zahte-
vek za pavšalno nadomestilo premoženjske škode v 
višini 8.000 evrov – prvi obrok v marcu 2026, ostali 
trije obroki v naslednjih treh letih. Rok se izteče 9. 2. 
2026. Vse informacije 041 634 505. 

Besedilo: Društvo izgnancev Domžale

Zornice – 
pričakovanje Luči 
v tišini adventnega 
jutra

Zorne maše ali zornice spadajo med stare in lepe ad-
ventne tradicije Cerkve. Obhajajo se v zgodnjih jutran-
jih urah, še pred zoro, ko se tema noči počasi umika 
prvi svetlobi dneva. Njihovo sporočilo je preprosto in 
hkrati globoko: v tišini in zbranosti pričakovati Luč, ki 
prihaja na svet.

Letos smo eno takšnih zornic obhajali tudi v cerkvi sv. Miha-
ela v Mengšu, 13. decembra, prav na god svete Lucije, katere 
ime izhaja iz latinske besede Lux (luč, svetloba). Sveta maša 
se je začela ob 6.30 zjutraj, v mraku, ob soju sveč in brez 
umetne razsvetljave. Cerkev je bila potopljena v poltemo, ki 
je zbranim pomagala k umiritvi in notranji zbranosti. Ob ko-
ralnem petju starodavnega speva »Rosite nebesa odzgoraj in 
oblaki naj dežijo pravičnega« smo skupaj vstopali v skrivnost 
adventnega pričakovanja.
Poseben trenutek je nastopil, ko se je skozi cerkvena okna in 
vitraže začela prebujati prva zora. Nevsiljivo nam je oznanila 
besede, ki so v adventu tako zgovorne: »Ko bo vzhajalo son-
ce na nebu, boste videli Kralja kraljev, ki izhaja od Očeta ka-
kor ženin iz svojega bivališča.« Svetloba, ki je polnila cerkev, 
je postala simbol Kristusa – Luči, ki prihaja v temo sveta in v 
temine človeških src.
Čeprav je božič že za nami, ostaja izkušnja zornic dragocen 
spomin na pot, po kateri smo hodili k prazniku Jezusove-
ga rojstva. Luč, ki je ob zori napolnila cerkev sv. Mihaela, 

nas spominja, da Kristus, rojen v betlehemski noči, prihaja 
naproti človeku tudi danes – tiho, a z močjo, ki razsvetljuje 
življenje.

Besedilo: Uroš Urbanija • Foto: Anže Hribar

Slovenska c. 30, 1234 Mengeš
(v stavbi občine Mengeš)

T: 01/7237-968
M: 040-284-081

S: www.optika-golavsek.si
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Za obiskovalce smo pripravili prikaz ustvarjanja monotipije. 
To je preprosta grafična tehnika ploskega tiska in pomeni en 
odtis. Člani društva smo se nemudoma lotili dela. Nastalo je 
kar nekaj zanimivih odtisov. Obiskovalci so bili povabljeni, 
da se tudi sami preizkusijo v tej tehniki. V galeriji društva 
so si poleg tega lahko ogledali priložnostno razstavo članov 
Likovnega društva Mengeš z naslovom Potočne živali. Z obi-
skom nas je počastil župan Mengša g. Bogo Ropotar. Veseli 
pa smo bili tudi članov Likovne sekcije Društva upokojencev 
Lukovica in drugih obiskovalcev. 
Razvilo se je prijetno druženje ljudi, ki jih druži in navdušuje 
bogastvo likovnega ustvarjanja. Verjamemo, da ne zadnjikrat 
in da se bomo na podobnih dogodkih še srečevali.

Besedilo: Estela Podgoršek • Foto: Helena Testen

Likovno društvo Mengeš

Odprti ustvarjalni 
atelje  

V ponedeljek, 19. maja 2025, se je v prostorih Likovnega 
društva v Mengšu odvijal dogodek, ki smo ga člani dru-
štva poimenovali Odprti ustvarjalni atelje. Ta dan so 
bila naša vrata odprta vsakomur, ki ga je zanimalo naše 
ustvarjalno področje.

S Planinskim 
društvom Janez 
Trdina Mengeš v 
2026
Ob začetku novega leta se želimo svojim članom in 
podpornikom iskreno zahvaliti za zaupanje in podpo-
ro. Le skupaj z vami lahko odkrivamo nove poti, doži-
vljamo zabavne trenutke in gradimo prepoznavno pla-
ninsko skupnost. Hvala, ker ste ali pa še boste postali 
del našega društva, in vabljeni na Zbor članov, ki bo 
30. 1. 2026 ob 18. uri na Mengeški koči, da skupaj na-
redimo povzetek preteklega leta in napovednik za leto 
pred nami.

Za mnoge je ena od novoletnih zaobljub več gibanja in pre-
življanja časa v naravi. Ljubitelji pohodništva ste vabljeni, da 
se včlanite v najboljše planinsko društvo na zahodnem delu 
kamniškobistriške ravnine – PD Mengeš. Vsi, ki bi si radi čla-
narino uredili na društvu in medtem še rekli kakšno o vreme-
nu ali hribih, ste januarja in februarja vabljeni v naše prostore 
vsak ponedeljek od 17.00 do 19.00.
Na naši spletni strani (pd-menges.si) si lahko pogledate, kje 
vse smo že bili in kam vse še gremo. Redna obvestila o izle-
tih in dogodkih pa lahko spremljate tudi na FB in IG profilih 
PD Mengeš. V letu 2026 smo za obstoječe in nove člane pri-
pravili program znanih in manj znanih planinskih izletov, ob 
že znani beri tradicionalnih dogodkov, kot so poletni tabor, 
Trim, Trdinov in Martinov pohod. Vabljeni v našo družbo in 
srečno na poteh!

Besedilo in foto: Tamara Mravinec
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MePZ Svoboda Mengeš 

Decembrski nastopi 
MePZ Svoboda 
Mengeš

Po koncertu v Domu počitka Mengeš in cerkvi sv. Mi-
haela Mengeš smo z veseljem zapeli tudi občinstvu v 
cerkvi sv. Petra v Komendi, ki so posvetili večer glasbi 
in prisluhnili lepim in nežnim zvokom božičnih in dru-
gih pesmi, ki jih je zborovodkinja Karla Urh izbrala za 
vse tri koncerte. Nekaj pesmi smo zapeli ob spremljavi 
kitar.

Zahvalili smo se vsem, ki so kakor koli pomagali pri izvedbi 
našega koncerta.

Posebno zahvalo smo namenili občinstvu, da so nas prišli 
poslušat in nas nagradili s ploskanjem. 
Preden smo se poslovili, smo obiskovalcem voščili vse do-
bro, zdravja, sreče in zadovoljstva v letu 2026. Za konec pa 
smo skupaj z občinstvom zapeli svetovno znano pesem, ki 
je stalnica božičnih praznovanj – Sveta noč. 
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Komendi 

Dom počitka Mengeš, božični koncert

Prvi koncert MePZ Svoboda Mengeš od treh načrtovanih 
smo izvedli v Domu počitka Mengeš in tako varovancem 
polepšali dan. 
Zborovodkinja Karla Urh, ki zbor vodi od septembra 2025, 
je izbrala 11 pesmi, primernih za predbožični čas. Radi smo 
šli v Dom počitka, varovanci pa so z veseljem prisluhnili 
našim pesmim. Preden smo se poslovili, smo varovance 
povabili, da so z nami zapeli še nekaj domačih, ljudskih 
pesmi. Lepo je videti toliko nasmejanih obrazov, ki pojejo 
v en glas.
Ob slovesu smo obljubili, da se kmalu spet vidimo. Zaželeli 
smo jim srečno novo leto 2026, da bi ostali čim bolj zdravi 
in imeli čim več obiskov.

Božični koncert v cerkvi sv. Mihaela Mengeš

MePZ Svoboda Mengeš se je občinstvu predstavil z novo 
zborovodkinjo Karlo Urh, ki zbor vodi od septembra 2025. 
Skupaj bomo v prihodnjih letih bogatili utrip Mengša in 
okolice. 
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Zapeli smo 11 pesmi po izboru naše zborovodkinje. Pri ne-
katerih pesmih sta nas na kitarah spremljala Andrej Bernot 
in Andrej Kočar. 
Karla Urh je bila 40 let predmetna učiteljica glasbene ume-
tnosti, glasbena pedagoginja in zborovodkinja zborov OŠ 
Stranje. Aktivno je sodelovala pri prenovah učbenikov in 
delovnih zvezkov za glasbene umetnosti. S svojimi pevci 
in instrumentalisti je uspešno sodelovala na različnih na-
stopih v domačem okolju in na državnem nivoju. Skrbi za 
medgeneracijsko povezovanje in sodelovanje pevcev. Svoje 
delovanje je izpopolnjevala na različnih seminarjih in pre-
davanjih o glasbeni umetnosti in zborovodstvu. Za uspešno 
delo ji je Ministrstvo za izobraževanje in šport leta 2006 
podelilo naziv svetnica. Vodi MePZ Društva upokojencev 
Kamnik in MePZ Župnije Stranje.

Božični koncert 
Pevske skupine Rž
V sredo, 24. decembra 2025, je v prazničnem vzdušju 
božičnega večera potekal božični koncert Pevske skupine 
Rž, ki je znova privabil številne obiskovalce od blizu in 
daleč. Cerkev je bila lepo zapolnjena, kar je še dodatno 
potrdilo, da ima tovrstno kulturno in duhovno srečanje 
pomembno mesto v lokalnem okolju.

Pevska skupina Rž je s skrbno izbranim programom božičnih 
pesmi poslušalce popeljala v zgodbo božiča, ki svetu prinaša 
mir, ljubezen in upanje. Ubrane melodije, iskrena izvedba in 
čustvena interpretacija so ustvarile posebno toplino, ki je na-
polnila prostor in srca obiskovalcev.
V uvodnem in zaključnem nagovoru so se organizatorji zahva-
lili gospodu župniku za zaupanje in odprta vrata cerkve ter čla-
nom Kulturnega društva Antona Lobode za pomoč in sodelo-
vanje pri pripravi koncerta. Posebna zahvala je bila namenjena 
tudi vsem poslušalcem, ki so s svojo prisotnostjo soustvarili 
prijetno praznično razpoloženje.
Po koncu koncerta so bili obiskovalci povabljeni, da se pred 
cerkvijo zadržijo ob skodelici čaja in pecivu ter v prijetnem 
druženju še nekoliko podaljšajo božično veselje. Večer se je 
zaključil v sproščenem in srčnem vzdušju, ki bo še dolgo osta-
lo v spominu vseh prisotnih.

Besedilo in foto: Nataša Vrhovnik Jerič, Kulturno društvo Antona Lobo-

de Loka pri Mengšu

V goste smo povabili moško vokalno zasedbo iz občine 
Suha, iz avstrijske Koroške, ki jo sestavlja osem pevcev. Ne-
gujejo slovenske ljudske in umetne pesmi na južnem Koro-
škem. V repertoarju imajo več kot 300 pesmi v 14 jezikih. Za 
svoje delo so prejeli evropsko nagrado za ljudsko umetnost 
in srebrno plaketo Republike Slovenije. Oktet Suha deluje 
pod umetniškim vodstvom Iztoka Kocena.
Preden smo se poslovili od prijaznega občinstva, ki je do-
dobra napolnilo cerkev sv. Mihaela, se je povezovalka pro-
grama zahvalila gospodu župniku Marku Koširju, oktetu 
Suha, zborovodkinji Karli Urh, instrumentalistoma Andreju 
Bernotu in Andreju Kočarju ter Germani in Tatjani za potr-
pežljivost pri vodenju zbora.
Posebna zahvala je bila namenjena poslušalcem za njihov 
dragoceni čas, ki so ga namenili nastopajočim in nas nagra-
dili s ploskanjem. To nam veliko pomeni.
Povezovalka je s prijaznim povabilom nagovorila publiko, 
naj se odločijo in se pridružijo našemu zboru.
Sledila je skupna pesem z oktetom Suha – Božji nam je 
rojen sin. Zaželeli smo srečno in zdravo 2026 vsem obisko-
valcem in za konec je zadonela pesem, ki jo pojejo po vsem 
svetu – Sveta noč.

Besedilo in foto: Olga Pavlin 
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Privoščili smo si okusno večerjo, ki jo je za nas pripravi-
la AHMINA catering, ki nas je razveselila z izbranimi okusi 
praznično pripravljenih jedi. Po večerji smo v skrinjico od-
dali ideje, kakšne dejavnosti in aktivnosti si želimo v Mladin-
skem centru, da v naslednjem letu še dodatno obogatimo 
svoj program. Nadaljevali smo s podelitvijo posebnih na-
grad NAJ PROSTOVOLJCEM, ki pa smo jih izbrali s pomočjo 
igre. Za nas je namreč pomemben prav vsak prostovoljec in 
vsi, na videz še tako majhni prispevki in vsaka pomoč dru-
gim. Saj lahko prav majhni koraki in male, včasih javnosti 
nevidne pomoči nekomu za vedno spremenijo kakovost nje-
govega življenja. In prav vsak človek in vsako življenje je po-
membno. Zato smo izbiro naj prostovoljcev prepustili sreči. 
Po tomboli smo se razvedrili z zabavno-športnimi igrami in 
se nasmejani poslovili od leta 2025.

Drage prostovoljke in prostovoljci, članice in člani, prijate-
ljice in prijatelji AIA – Mladinskega centra Mengeš! Želimo 
vam, da v novem letu prisluhnete sebi in pogumno stopate 
po poti svojih sanj! Naj vas pri tem spremljata zdravje in 
sreča!

Besedilo: Blanka Tomšič, AIA – Mladinski center Mengeš • Foto: Brane 

Tomšič

AIA – Mladinski center Mengeš 

Zaključno srečanje 
prostovoljcev 

V torek, 23. decembra, smo se v čarobnem, predpraznič-
nem vzdušju s prostovoljci AIA – Mladinskega centra 
Mengeš srečali na zaključnem srečanju v Mladinskem 
centru.

Čarobni vstop v 
praznike s plesno 
predstavo Jelenček 
Niko
V nedeljo, 21. decembra, je AIA – Mladinski center 
Mengeš pripravil božično hip hop plesno predstavo v 
Kulturnem domu Mengeš.

Plesalci so predstavili plesno zgodbo v duhu risanke Jelenček 
Niko. Gre za zgodbo o iskanju samega sebe, svoje identitete 
in vrednosti. Niko išče svojega slavnega očeta, da bi se počutil 
pomembnega in vrednega. A na svoji poti spozna preprosto 
resnico: da bi bil poseben, ne potrebuješ čarovnije ali slave. 
Potrebuješ le pogum, da si to, kar si, in ljudi, ki te imajo radi 
in te podpirajo.
Na nastopu se je predstavilo deset plesnih skupin Moveo, vse 
od malčkov (3 leta) pa do članov (18 let). Predstavili so razno-
like plesne točke, kjer so pokazali svojo kreativnost in igrivost 
in nas popeljali v svoj domišljijski svet. Predstavo sta pripravili 
trenerki in koreografinji Sanja Tomšič in Gina Zakrajšek.
V domišljijski svet nas je popeljala Maja Tomšič, ki je ob ra-
znolikih plesnih točkah pripovedovala zgodbo. Nauk zgodbe 
je, da pogum in moč nista vedno nekje daleč stran, ampak sta 
skrita prav v nas samih. Le najti ju moramo. Vse, kar potrebu-
jemo, je pogum, da bi odkrili, česa vse smo zmožni.
Ogledali smo si tudi božične fotografije, ki jih je pripravil naš 
snemalec in fotograf Anže Lustek. Ob tem se zahvaljujemo 
tudi vsem prostovoljcem, brez katerih predstava ne bi bila mo-
goča! Prav tako smo veseli, ker ste se tako množično odzvali z 
obiskom predstave.
Hvaležni smo za našo plesno skupnost in smo že v pričakova-
nju novega leta ter komaj čakamo vse projekte, ki nas čakajo.
V novem letu pa vabimo vse plesne nadobudneže, da se pri-
družijo naši plesni zgodbi!
Za več informacij pišite na: drustvo.aia@gmail.com.

Besedilo: Sanja Tomšič • Foto: Maja Tomšič
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Likovno društvo Mengeš se je tudi 
letos pridružilo pestremu praznične-
mu dogajanju v Mengšu. Svoje pro-
store je 1. in 2. decembra odprlo za 
obiskovalce, ki so si lahko ogledali 
likovno razstavo Zimski čas. Naslika-
ne upodobitve so dale pečat pristne-
mu prazničnemu vzdušju. A ne samo 
to. Obiskovalcem je bil na voljo pravi 
ustvarjalni atelje. Če so želeli, so se 
lahko pridružili ustvarjanju voščilnic 
in risb v akvarelu ter ob tem razisko-
vali učinke njegovih nežnih barvnih 
prelivov. Seveda ni manjkala skro-
mna pogostitev in druženje s člani 
društva. Skupaj smo preživeli nekaj 
prijetnih ustvarjalnih uric.

Besedilo in foto: Estela Podgoršek

Likovno 
društvo v 
prazničnem 
Mengšu



December naj bi bil mesec 
veselja. Božič in novo leto 
običajno združujeta pri-
jazne ljudi po vsem svetu. 
Samo jaslice pa so tiste, 
ki pripovedujejo zgodbo o 
novem življenju in novi pri-
hodnosti. Nad njo se zamis-
lijo tudi nekateri ateisti.
Kmalu bo minilo leto dni, 
ko je z Dobena za večno od-
šel Tonček Premk. Mrzlega 
torkovega jutra v januarju 
2025 se je njegovo srce za 
vedno ustavilo. Kmet, gos-
tinec, mož in oče je takrat 
odšel. Samo en mesec prej 
je zadnjič obiskal gozd. 
Poznal je starost vsakega 
drevesa, prepoznal ga je po 
lubju. Tako je lahko izločal 
najstarejša in mladim sadi-
kam dopuščal več prostora. 
Kljub bolezni je bil ta ob-
hod skoraj sleherni dan. Ja, 
poslavljal se je.
Tisti dan sta Zlatka in Pavle 
ob znani votlini na poti pro-
ti vrhu Rašice postavljala 
jaslice. Srečanje je bilo pri-
srčno. Duhovitost, ki je bila 
značilna za Tončka, kljub 
bolezni ni zatajila. Nekateri 
so ga obsojali, a vsi drugi 
smo ga občudovali, ker je 
tako skrival bolečino. Vsi 
trije so takrat ob jaslicah 
začutili, da je to pravzaprav 
poslavljanje: zadnje jaslice, 
zadnja vleka hlodov, zadnji 
obisk gozda.

Zlatka in Pavle sta se odločila, da bosta tudi letos ob isti votli-
ni postavila jaslice. 18. decembra sta to storila. Ogledala sem 
si njune fotografije. Takrat sem se tudi sama nečesa spomni-
la. Tonček bi moral videti letošnji dobenski koledar. Ponosen 
bi bil na zgodovinske posnetke, ki jim je bil tudi sam priča 
in jih je soustvarjal. To bi lahko bil »Tončkov koledar« kot 
jaslice.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Zlatka Zebec
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Leto bo minilo, a 
spomini bodo večni
Že večkrat sem napisala, da sta Zlatka in Pavle na pol 
Dobenca. Srečujemo ju na vseh dogodkih, kjer je potreb-
na njuna pomoč. Medtem ko nekateri drugi Dobenci le 
sklanjajo glave in ostanejo skriti, TD Dobeno ve, da se 
nanju običajno lahko zanese.

Tradicija – zvestoba 
do groba
Tako bi lahko rekli tradicionalnemu pohodu z lučkami 
na Dobenu. Primož Premk iz KT Blaž je že nekaj dni 
pred tem s prijaznim plakatom vabil Dobenčane k 
udeležbi. Program naj bi bil poleg hoje obogaten tudi 
s hrano in pijačo.

Pohoda se je v soboto, 27. 12. 2025, udeležilo nekaj domačinov 
in nekaj tistih iz doline, ki so zvesti dobenskim običajem in spo-
minom. Včasih so pohodniki uporabljali bakle. Bile so malo ne-
varne, predvsem v rokah otrok in vetrovnem vremenu. Čeprav je 
bilo to za otroke izredno doživetje. Plameni so risali na obrazih 
spačene podobe. Koliko smeha je bilo zato. Otrok to soboto ni 
bilo. Ostali so doma na toplem, sicer v megli. Zmamili so jih 
spet telefoni in računalniki. A za to niso oni krivi. Animacija star-
šev je tista, ki lahko preusmeri njihova zanimanja. Ali pri njih 
manjka pripadnost kraju in običajem?
Sobotni pohod je bil tako z lučkami. Udeleženci pa mladi po 
srcu. Smer pohoda je bila vnaprej določena. Najprej proti vrhu 
Rašice, mimo Tončkovih jaslic. Tu je bila prva postaja.
Primož je razvezal nahrbtnik in postregel z domačim sadjev-
cem. Skuhal ga je še Tonček, njegov oče. Prepričana sem, da je 
nekje daleč na nebu Tonček opazoval in prešteval udeležence.
Pot je vodila naprej, proti vrhu Rašice. Sonce ga je osvetljevalo 
še z zadnjimi žarki. Dolina je bila prekrita z gosto, sivo meglo. 
Čaj in kuhanček sta nadomestila izgubljeno energijo. Potem 
je šlo spet navzdol, do Špana. Tam je bilo treba izbirati med 
češpljevim šnopčkom in domačim žganjem. Potem pa nazaj v 
hrib, do Blaža. Želodčki so namreč potrebovali nekaj toplega 
in mesnatega. Marta je vse to pripravila. Program je bil v celoti 
izpolnjen. Koliko dobre volje in novih zaobljub za novo leto.
Ob pisanju tega članka so tudi mene prevzeli plani in programi 
za mlade in najmlajše. Dobeno potrebuje klub mladih, potrebu-
je liderja s pravo motivacijo, ki bo znal, ob prostem času, zadr-
žati otroke na svežem zraku in ne v zamegljeni dolini. Seveda so 
za to stvar potrebni tudi prostori. Zato potrebujemo dobrega, 
mladega, dobenskega zagovornika, ki bo znal nekatere priorite-
te drugače umestiti. Seveda vse z roko v roki TD in VO Dobeno.

Besedilo: Frančiška Hunjet • Foto: Zlatka Zebec
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Miklavž na Dobenu
Petek, 5. 12. 2025, je bil tisti dan v tednu, ki so ga do-
benski otroci nestrpno pričakovali. Pa ne samo otroci, 
tudi starejši, željni druženja z mladino.

Kako lepo se je namreč z mislimi vračati nazaj v mladost. 
Ta ni bila tako bučna. A bila je vesela in sladka. Tudi mi smo 
imeli parklje in Miklavža. Nestrpno smo jih pričakovali, zbra-
ni ob krušni peči. Na mizi so bili rožiči in vse vrste suhega 
sadja. Zunaj so cingljali parklji. Prišel je tudi Miklavž.
A spomin iz preteklosti se je ta petek preobrazil v veličastno 
dogajanje na ploščadi na Dobenu. Sivo meglo so razsvetlje-
vale luči in okrašene smreke. Prazen prostor so prostovoljci 
zapolnili s klopmi, odrom in stojnicami. Te so bile polne slad-
kih dobrot, ki so jih gospodinje spekle le par dni prej. Tudi 
»kuhančki« in več vrst »šnopčkov« so zmamili obiskovalce 
z leve in desne. TD Dobeno ima kar nekaj stalnih sodelavcev, 
ki so že dopoldne pripravljali sceno in ozvočenje ter krasi-
li smrečice. Sodelovali so tudi pri kasnejši ponudbi. Milan, 
Meta, Pavle, Zlatka, France; vseh ne bom naštevala.
Začetek in potek dogajanja je naznanila predsednica TD Do-
beno ga. Viktorija Vehovec. Celo leto 2025 je s svojimi ožjimi 
sodelavci velik del lastne energije vlagala v popestritev doga-
janja Dobencev, še posebno otrok. Njihovi prijazni nasmehi 
in razigranost pa so bili največja nagrada. Enaka pričakovanja 
so bila seveda tudi za danes.
Nestrpnost je naraščala. Začela se je božična predstava z na-
slovom Božični zvonček. Podali smo se v čarobni svet jelenč-
ka, ki v zasneženih gorah izgubi svoj posebni zvonček. Med 

iskanjem ga nepričakovano najde deklica, kar ju popelje v 
ganljivo zgodbo o prijateljstvu, zaupanju in božičnem duhu, 
polno smeha in topline. Prisrčna zgodba, ki je otrokom pri-
čarala pravo praznično vzdušje in jih prepričala, da najlepše 
darilo ni stvar, ampak prijateljstvo.
Otroci so aktivno sodelovali. Odgovarjali so na vprašanja in 
tako nehote povezovali zgodbo. Po skoraj polurni predstavi 
so sledili spontani aplavzi vseh prisotnih. Oder se je izpraz-
nil, a kje je Miklavž? Po nekajminutni tišini smo začeli vzkli-
kati: Miklavž, pridi k nam! Ponavljali smo, dokler se nista 
pojavila dva parklja. V spremstvu treh angelčkov pa je priko-
rakal tudi Miklavž. Prijazno je nagovoril vse otroke. Preproste 
besede, ki so jih zlahka razumeli tudi najmlajši, so segale do 
srca. Res čustven nagovor, kakršnega zmore le izkušen govo-
rec z mnogo prakse. Morda se je v tem decembru že večkrat 
ponavljal. Zato mu je teklo tako gladko. Tudi on je prejel kar 
nekaj aplavzov.
Potem je sledilo obdarovanje. Na seznamu je bilo 40 otrok 
(do deset let starosti). Prej so se morali prijaviti. Za bolne, 
ki so ostali doma, so darilo prevzeli sorodniki. Veselje je bilo 
neskončno.
Po končanem obdarovanju so si vsi lahko postregli s palačin-
kami in drugimi sladkarijami, s kranjsko klobaso in seveda 
s pijačami. Na posebnem štantu pa so lahko dopolnili svoj 
domači praznični ambient z mnogimi doma izdelanimi figu-
ricami in okraski.
Golo igrišče, ki že nekaj let čaka na nadaljevanje in bo moralo 
še počakati, je bilo tokrat nasmejano prizorišče otrok in mla-
dih po srcu. Vsi se zavedamo, da to zmorejo samo prijatelji.
Za prostovoljce v TD Dobeno pa še ni konec nalog. Po domo-
vih članov bodo raznašali koledarje za leto 2026. V njem so 
čudoviti posnetki več deset let starih dobenskih dogodkov. 
Krajani 70+ pa prejmejo praznično voščilnico.
TD Dobeno je tako zaključilo samo še eno zgodbo s srečnim 
koncem. Hvala vsem in vsakemu posebej.

Besedilo in foto: Teja Hauptman
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Na enem od svojih za-
dnjih pohodov se na poti 
proti domu srečam z av-
tomobilom, v katerem 
sta sedela dva: mlad, 
meni poznan očka s svo-
jim sinom. Avto je bil za-
ložen z vsem mogočim 
materialom in orodjem. 
Zaradi dolge deske je bil 
prtljažnik na pol odprt. 
Pomahali smo si in iz-
vedela sem za skrivnost, 
ki je tičala v avtomobilu. 
Očka je zavil proti zgor-
nji točki Dobena, na pot 
proti vrhu Rašice. Pa saj 

Pot proti vrhu 
Dobena in Rašice

Na Dobenu je mnogo poti, makadamskih in asfaltiranih. 
Jaz raje hodim po asfaltu, ki je malo varnejši za moje 
ravnotežje. Zaradi letošnjih meglenih dni so druga 
cestišča blatna in spolzka. Srečujem sosede svojih let. 
Kako zanimiv je vsakodnevni čvek. Vsak od nas nekaj 
ve. Tako smo z vsemi lokalnimi novicami na tekočem.

tam so Tončkove jaslice. Nedaleč stran je danes tam posta-
vljena dolga masivna klopca. Na drevesu pa se skozi vgra-
jeno okence nasmiha prijazen palček. Pod njim je napisan 
pozdravček in povabilo k obisku te poti in znanega gozda. Z 
drugimi besedami, to je povabilo vsem, predvsem pa otro-
kom. To je pot miru, svežega zraka, pot k zmagi, obdana s 
pravljicami.
Oglejte si to, ne bo vam žal. Mene pa navdaja z upanjem, 
da na »očkovo pot« stopijo še drugi mladi in tako dobijo 
navdih, kako najmlajše zvabiti v svet brez telefonov in raču-
nalnikov. Naj vsaj nekaj minut v življenju spet verjamejo v 
resnične, prijazne pravljice. Čevlji bodo morda blatni. Pa kaj 
za to. Naj vas palčkove želje spremljajo na vaših poteh.
»Očka« ne želi biti imenovan. Dejanja so važna.

Besedilo in foto: Frančiška Hunjet
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Koledovanje, star ljudski običaj, ki je bil na Slovenskem 
stoletja zelo živ, danes ponovno dobiva svoje mesto in 
globlji pomen.

Preko Trikraljevske akcije, ki jo od decembra 1994 vodi Misi-
jonsko središče Slovenije, otroci, mladi in tudi starejši kole-
dniki hodijo od hiše do hiše, prepevajo koledniške pesmi, pri-
našajo blagoslov ter zbirajo sredstva za projekte slovenskih 
misijonarjev po svetu. Tako se prepletajo duhovni, kulturni, 
vzgojni in dobrodelni namen, ki koledovanju dajejo novo vse-
bino – solidarnost in odprtost do bližnjega.
V tem duhu tudi v Loki koledniki že vrsto let obujajo ta lepi 
običaj. Koledovanje poteka v organizaciji Kulturnega društva 
Antona Lobode. Letos so koledniki domove v Loki obiskovali 
med božičem in novim letom; s pesmijo in dobrimi željami 
so razveseljevali ljudi in ohranjali bogato koledniško izročilo. 
Najprej pa so se sveti trije kralji ustavili pred novimi jaslica-
mi, ki jih je izdelal Damjan Podboršek. Za postavitev jaslic in 
smreko na trati je poskrbelo Kulturno društvo Antona Lobo-
de, ki bo jaslice skrbno čuvalo in jih v božičnem času posta-
vilo na mesto pod lipo ob srednjeveškem mostu.
Zaključek letošnjega koledovanja je bil na predvečer svetih 
treh kraljev v loški cerkvi, kjer so se koledniki zbrali ob sku-
pni zahvali in blagoslovu. Tako koledovanje tudi v Loki ostaja 
živa vez med tradicijo, vero in dobrodelnostjo.

Besedilo in foto: Nataša Vrhovnik Jerič

Koledniki pri novih loških jaslicah, ki jih je izdelal 
Damjan Podboršek, postavili pa člani KD Antona 
Lobode.
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Sredi meseca je bilo s strani PGD Topole organizirano pred-
novoletno srečanje mladih gasilk in gasilcev iz PGD Topole in 
PGD Mengeš v prostorih topolskega društva. Srečanja se je 
udeležilo lepo število mladih, ki so se ob sladkih dobrotah in 
različnih igricah zavrteli tudi ob glasbi v mladinski sobi, ki je 
bila tokrat opremljena v disko stilu. Tako so preživeli prijetne 
trenutke v druženju, ki je pomembno za dobro medsebojno 
povezanost, kar bo omogočalo dobro sodelovanje tudi v pri-
hodnosti, ko bodo mladi prerastli v operativne gasilke in ga-
silce.
Člani društva so sodelovali tudi na predprazničnem druženju 
pri Kulturnem domu Mengeš, ki ga je 20. decembra organi-
zirala Občina Mengeš, na njem pa so sodelovali še gasilci 
PGD Mengeš in Centra za zaščito in reševanje. Pripravili so 
otroški poligon z gasilskimi nalogami, seveda pa je bila naj-

Praznični december 
v Topolah 
December je mesec veselja, dobrih želja, pričakovanja 
dobrih mož, voščil in druženja ob različnih prireditvah 
v okviru občine Mengeš. Vse to smo doživljali tudi v 
Topolah, kjer nas je že v začetku decembra obiskal 
sveti Miklavž v spremstvu angelčkov in parkljev, pred 
njimi pa so dogodek popestrili mladi iz KUD Groblje 
s prijetno in poučno igrico.

nje. Za odganjanje mraza je gorel tudi ogenj, na katerem si je 
mladina lahko pekla penice, kar jim je bilo še posebej zanimi-
vo in okusno. Srečanje je minilo v prijetnem vzdušju, prisotni 
pa so izrazili pohvale organizatorju v želji, da tudi ta dogodek 
postane tradicionalen.
Naj se ob koncu zahvalim vsem, ki ste kakor koli prispevali k 
prazničnemu decembru, gasilcem in gasilkam za pomoč pri 
vseh naštetih dogodkih, Občini Mengeš, KD Franca Jelovška 
in KUD Groblje za miklavževanje, družini Kunstelj za posta-
vitev jaslic, še posebej pa predsedniku PGD Topole Klemnu 
Filipiču in njegovi družini za njihov trud in prijetno preživet 
čas tako mladine kot odraslih.
Ob zahvali pa še voščilo vsem občankam in občanom, naj bo 
leto 2026 leto miru in sodelovanja, naj bo zdravo, predvsem 
pa varno. Srečno!

Besedilo: Janez Koncilija • Foto: Janez Koncilija, Klemen Filipič

Miklavž v Topolah

Božično  srečanje pri jaslicah

Prednovoletno srečanje mladih

bolj atraktivna avtomobilska 
gasilska lestev CZR, s katero 
so se mladi lahko popeljali v 
višino in si od tam ogledali 
Mengeš z okolico.
Na predvečer božiča smo 
se vaščanke in vaščani že 
tradicionalno zbrali ob jasli-
cah pri kapelici svete Lucije, 
kjer smo ob molitvi in petju 
božičnih pesmi blagoslovili 
jaslice in si izmenjali pra-
znična voščila.
Zadnje druženje pa je v or-
ganizaciji PGD Topole pote-
kalo pred gasilskim domom 
v soboto, 27. decembra, ob 
toplem čaju, kuhančku in 
sladkih dobrotah, ki so jih 
pripravile topolske gospodi-

Predstavitev gasilcev pri 
Kulturnem domu Mengeš Prednovoletno druženje vaščank in vaščanov...



36 Mengšan - januar 2026

Z
A
N
IM

IV
O

Udeleženci so skozi praktične primere in pogovor spozna-
vali štiri osnovne skupine vedenjskih tipov Persolog modela 
in njihove značilnosti. Raziskovali smo, kako se posamezni 
tipi odzivajo na izzive, kako sodelujejo z drugimi ter v ka-
terih okoljih in poklicih lahko najbolje izrazijo svoje močne 
strani. Poseben poudarek je bil na razumevanju razlik – tako 
pri mladih kot pri starših – saj prav razumevanje vedenjskih 
vzorcev prispeva k boljši komunikaciji in podpori pri karier-
nih odločitvah.
Predavanje je udeležencem ponudilo uporabna orodja za 
razmislek o nadaljnjem izobraževanju in poklicni poti ter 
spodbudilo zavedanje, da ni enega »pravega« izbora, tem-
več takšen, ki je skladen z osebnimi lastnostmi, interesi in 
potencialom posameznika.
Predavanje je bilo izvedeno v okviru projekta Karierni Plac 
– Karierni center za mlade+, ki ga sofinancirata Republika 
Slovenija, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in 
enake možnosti ter Evropska unija iz Evropskega socialnega 
sklada plus.

Besedilo: Andreja Glavač, Karierni Plac – Karierni center za mlade+, 

Cene Štupar - CILJ, v sodelovanju z AIA – Mladinskim centrom Mengeš 

• Foto: Brane Tomšič

Kako moj vedenjski 
tip vpliva na mojo 
karierno pot

V prijetnem decembrskem druženju v AIA – Mladinskem 
centru Mengeš smo se s starši in mladimi poigrali s 
Persolog osebnostnim modelom, ki je lahko v pomoč 
pri odkrivanju prednosti in potenciala oz. pri odločitvi 
za nadaljnje šolanje. Če mladi oz. njihovi starši (pre)
poznajo svoje prednosti in potencial, je odločitev za 
nadaljnje šolanje lažja in manj stresna.

»Zamenjati udobje doma za življenje v eni najbolj edinstve-
nih dežel sveta, Japonski, je bila težka a hkrati transforma-
tivna odločitev. Med dvanajst mesečnim bivanjem v Kjotu, 
izleti v druge japonske prefekture ob vikendih in praznikih na 
oddaljenih Hokkaidu in Okinawi je nastal kolaž fotografij, ki 
so na ogled v trenutni razstavi. Neskončna mesta polna vrve-
ža, spokojni budistični templji in šintoistična svetišča, tradi-
cionalni festivali, navdihujoča narava, zgodovinska mesteca 
in vasice, specifična kulinarika, vse to je Dežela vzhajajočega 
sonca«.

16. januarja ob 17.30 pa lepo vabljeni tudi na potopisno pre-
davanje z naslovom Japonska jeseni in pozimi. Seveda pa v 
popoldanskem času, od ponedeljka do petka, lepo vabljeni 
tudi na ogled razstave!

Besedilo in foto: Tina Škorjanc, Dejan Rusjan v sodelovanju z AIA – Mla-

dinskim centrom Mengeš

»Leto na 
Japonskem«

V AIA – Mladinskem centru Mengeš si lahko do sredine 
januarja 2026 ogledate razstavo fotografij Tine Škorjanc 
in Dejana Rusjana. Tina je na Japonskem preživela celo 
leto in svoja doživetja in vtise, skupaj s svojim partnerjem 
Dejanom, zlila na fotografski papir.
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Polhograjska gora/sv. 
Lenart

Zadnji dan v letu je bil hladen, a sončen, privlačen za izlete 
v naravo, morda celo kam višje. Zvabil nas je v Polhograj-
ske Dolomite ali Polhograjsko hribovje, Polhograjce ali Po-
grajce. To je razgiban, slikovit predalpski svet, ki na severu 
meji na nekoliko višje Škofjeloško hribovje, na jugu pa na 
Ljubljansko kotlino.

Znano je po priostrenih vrhovih in pestrem rastlinstvu. Najbolj 
znan, a zelo redek in strogo zaščiten je Blagajev volčin, grmiček 
z rumeno belimi cvetovi, ki cveti od aprila do maja, zraste do 30 
cm visoko in lepo diši.
Mnogo je gričev in vrhov, ki pohodnike vabijo s svojo slikovito-
stjo in razgledi; najvišja Tošč in Pasja ravan, ki edina presegata 
1000 m, Grmada, Jakob, Jeterbenk, Rog, Govejek, Osolnik vabijo 
na razgledne sprehode in svoje vrhove, ki ponujajo lepe poglede 
na Škofjeloško hribovje, Kamniško-Savinjske Alpe, Sorško polje, 
Ljubljansko kotlino in celo proti Notranjski.
Na Brezovici zapustimo avtocesto in se skozi Dobrovo zapeljemo 
v Polhov Gradec, središče zgornje Gradaške doline in Polhograj-
skega hribovja. Kraj ima bogato kulturno dediščino, prvi dokazi o 
poselitvi segajo že v staro železno dobo. Peljemo mimo preno-
vljene Polhograjske ali Blagajeve graščine, v kateri sedaj domujeta 
muzej in pošta. Parkiramo na parkirišču pred kmetijsko zadru-
go, oprtamo nahrbtnike in se po asfaltni cesti sprehodimo mimo 
doma čebelarjev, poleg katerega stoji lesena skulptura čebele. Tu 
se prične peš pot, ki se takoj začne strmo vzpenjati in vodi mimo 
Blagajevega spomenika (postaviti ga je dal grof Blagay v spomin 
na obisk saškega kralja Friderika Augustusa, ko si je 14. maja leta 
1838 prišel ogledat neznano cvetlico, ki so jo našli na Gori in ka-
sneje poimenovali Blagajev volčin).

Nadaljujemo vzpon po strmi stezi skozi gozd, strmina postopo-
ma popušča in pot nas pripelje do kolovoza, ki vodi do kmetije 
odprtih vrat. Zavijemo levo, mimo kapelice, po vzpenjajoči stezi, 
ki je prekrita s pomrznjenim snegom in je zato potrebno več pre-
vidnosti. Le še nekaj minut vzpona in smo pri cerkvici sv. Lenarta 
na vrhu gore. Od tu se odprejo lepi razgledi preko Polhograjcev; 
Grmade, Tošča, Pasje ravni vse do Triglava seže razgled. Spodaj 
pa se lepo vidijo Polhov Gradec in slikovita naselja, raztresena po 
Polhograjskih gričih. Na rebri pod cerkvijo si je jadralni padalec 
ravno pripravljal padalo, počakali smo, da je opravil vse potreb-
no in se z zaletom pognal v dolino ter zajadral proti Polhovemu 
Gradcu.
Ker je bilo vreme lepo, smo se odločili, da se vrnemo po daljši 
poti, širok makadamski kolovoz nas pripelje v dolino na asfaltno 
cesto in rob naselja. Ustavimo se pri zanimivi hiši, pod katero 
izvira studenček, nato pa zavijemo levo preko sončnega travni-
ka, da si ogledamo še grajsko vodno zajetje, nad katerim stoji 
manjša hišica s štirikapnico, ki je del grajskega kompleksa. Mimo 
obzidanega grajskega parka in zanimivega Neptunovega vodnja-
ka prispemo na izhodišče. Prijeten in zanimiv potep na zadnji 
dan v letu

Besedilo in foto: Tone Vidrgar
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Mladi kolesarki 
Taja in Lina Mehle 
navdušili v sezoni 
2025
Slovensko kolesarstvo ostaja izjemno močno tudi med 
mladimi. Med tistimi, ki izstopajo v sezoni 2025, sta tudi 
sestri Taja in Lina Mehle iz Mengša, članici Pika Team by 
Mastercard. V kolesarstvu sta že skoraj deset let, letos 
pa sta naredili nov velik tekmovalni korak.

Lina Mehle je v kategoriji mlajših mladink zabeležila velik 
napredek. Redno je zmagovala na domačih dirkah, osvojila 
dvojno državno krono v cestni vožnji in kronometru ter bila 
uspešna tudi na italijanskih preizkušnjah. Kot članica repre-
zentance je nastopila na EYOF-u v Skopju in na večetapni av-
strijski dirki SPORTLAND NÖ Tour, kjer je pokazala vztrajnost 
in konkurenčnost v mednarodni družbi.
Starejša sestra Taja je blestela med starejšimi mladinkami. V 
Sloveniji je osvojila drugo mesto na državnem prvenstvu in 
več zmag na kriterijih. Velik del sezone je preživela kot člani-
ca reprezentance na najmočnejših evropskih dirkah. Vozila je 
Gent–Wevelgem, Watersley Ladies Challenge, evropsko prven-
stvo ter druge zahtevne preizkušnje v Belgiji, Italiji, Avstriji, 
Franciji in na Češkem, kjer je nabirala dragocene izkušnje v 
hitrem in taktičnem mednarodnem pelotonu. 
Njune uspehe dopolnjuje podpora kluba Pika Team by Master-
card, ki s kakovostnim delom omogoča sistematičen razvoj 
mladih tekmovalk.
Sezona 2025 je za Tajo in Lino Mehle raznolika in uspešna: obe 
sta nizali odlične uvrstitve v Sloveniji ter nabirali izkušnje tudi 
na zahtevnih mednarodnih dirkah, Taja tudi med samo evrop-
sko elito. Skupaj dokazujeta, da prihaja generacija slovenskih 
kolesark, ki lahko v prihodnjih letih poseže po najvišjih mestih.

Besedilo in foto: Urška Mehle

 

Mengeški skakalci so 
se z Laniškom na čelu 
uspešno poslovili od 
leta 2025
Anže Lanišek, odlični slovenski reprezentant iz Smučarsko-
skakalnega kluba Mengeš, je po sijajnem novembrskem 
štartu v olimpijsko sezono 2025/26 prejšnji mesec uspešno 
nadaljeval lov na točke svetovnega pokala. V Visli je naj-
prej s četrtim mestom le za malo zgrešil novo uvrstitev na 
zmagovalni oder, na drugi tamkajšnji tekmi pa je bil osmi. 
I
Iz Poljske se je skakalna karavana preselila v Klingenthal, kjer si 
je "Žaba", kakor pravzaprav vsi kličejo 29-letnega Domžalčana, 
priskakal 16. in 25. mesto. V Engelbergu, tradicionalni generalki 
za novoletno turnejo, je Lanišek pristal na devetem in 14. mestu, 
znamenito tekmovanje štirih skakalnic v Nemčiji in Avstriji pa je 
v Oberstdorfu odprl z enajstim mestom, kar je ena od njegovih 
najboljših uvrstitev na tem prizorišču.
Anžetovi mlajši klubski kolegi so se decembra dokazovali na 
prireditvi z alpski pokal v Seefeldu, kjer je Živa Andrić izvlekla 13. 
in 16. mesto. V moški konkurenci je bil Nik Bergant Smerajc 23. 
in 35., Jaka Perne se je dvakrat uvrstil na 28. mesto, Erik Tomažič 
pa je zasedel 35. in 42. mesto.
Na tekmovanju za slovenski pokal na 100-metrski napravi v 
Planici je bil v konkurenci mladincev, starih do 20 let, Nik Bergant 
Smerajc drugi in Timo Šimnovec deveti. Druga je bila tudi Živa 
Andrić med mladinkami do 18 let, na drugo stopnico zmagoval-
nega odra pa je med enako starimi mladinci skočil še Jaka Perne, 
medtem ko je bil Erik Tomažič četrti.
Starejši kadeti (do 15 let) so se med seboj merili v Kisovcu, kjer 
je Tit Farič pristal na devetem mestu, v starostni skupini do 14 let 
se je Patrik Bojc izkazal z drugim mestom, Val Jarc pa je zaokrožil 
najboljšo deseterico. Mlajši kadeti so se dokazovali na Goren-
ji Savi, kjer je v konkurenci do 13 let Vita Maček zmagala, Kim 
Žgavec pa je bila osma, med leto mlajšimi fanti je bil prvi Ivo Jan 
Čebulj, Aleksej Skubic pa je pristal na četrtem mestu. 
Ob tej priložnosti bi se radi v klubu najlepše zahvalili zvestim 
pokroviteljem ter seveda vsem Mengšanom in okoličanom, ki ste 
podprli »projekt« našega koledarja 2026. Tudi z vašo pomočjo 
bodo lahko naši upi še naprej sledili svojim sanjam.

Besedilo: Š. M. • Foto: A. B.

Mladi mengeški skakalci pridno trenirajo, da bi bili 
nekoč podobno uspešni kot njihov vzornik Anže 
Lanišek.
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Atletske novičke

Brina, Eva, Jakob 
in Filip odlični na 
Miklavževem teku

V soboto, 6. decembra, je v Tuhinjski dolini potekal že 22. 
tradicionalni Miklavžev tek, ki je tudi letos privabil skoraj 500 
tekačev vseh starostnih kategorij.
V mladinskih kategorijah so morali tekmovalci na 1,4 kilo-
metra dolgi progi premagati tudi približno 90 metrov višin-
ske razlike. Med najboljšimi so bili tudi tokrat atleti in atle-
tinje mengeškega atletskega kluba, ki so dosegli naslednje 
uvrstitve:
•	 Brina Nakrst – 2. mesto, kategorija Z3 (letniki 2010–

2012),
•	 Eva Pustotnik – 3. mesto, kategorija Z3 (letniki 2010–

2012),
•	 Jakob Brojan – 4. mesto, kategorija M2 (letniki 2013–

2016).

Na daljši, 5,26 kilometra dolgi progi za starejše kategorije, 
kjer je bilo treba premagati skoraj 300 metrov višinske razli-
ke, je barve kluba uspešno branil Filip Pavlin, ki je v kategoriji 
M4 (letniki 2006–2009) osvojil 6. mesto.
Atleti so z borbenimi nastopi in odličnimi uvrstitvami še en-
krat dokazali, da se klubsko delo in vztrajnost obrestujeta 
tudi na zahtevnih tekaških preizkušnjah.

Mini atletsko 
miklavževanje
Pravijo, da Miklavž obdaruje le najbolj pridne – mednje brez 
dvoma sodijo tudi naši atleti in atletinje. Vse leto so pridno tre-
nirali, njihova zagnanost pa ni ušla niti Miklavževemu budne-

mu očesu. Zanje je zato pripravil prav posebno presenečenje!
Običajen atletski trening smo ponovno spremenili v pravo 
praznično dogodivščino, polno smeha, veselja in navihane de-
cembrske energije. Za lačne želodčke je z izvrstnimi picami že 
tradicionalno poskrbela Pizzerija Adam Ravbar.
Hvala vsem, ki ste pripomogli k temu čudovitemu dogodku. 
Naj bo praznično obdobje polno veselja in športnega duha!

Besedilo in foto: Anže Jurgele

Miklavžev tek – Brina in Eva
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Planinsko društvo 
Janez Trdina Mengeš 
– v spomin
V preteklem letu 2025 je Planinsko društvo Janez Trdi-
na Mengeš izgubilo dva bivša predsednika. Najprej nas 
je spomladi zapustil Janez Škrlep, ki je vodilno funkci-
jo društva opravljal od 1971 do 1973, jeseni pa je umrl 
še Peter Lavrič, ki pa je predsedoval v dveh obdobjih. 
Prvič je prevzel vodenje leta 1965 in 1966, drugič pa je 
krmilo društva imel od 1974 pa do 1979.

Janez Škrlep (1950–2025)
Na kratko bom najprej orisal Janezovo 
delo v društvu, ki je prevzel to funkcijo 
po smrti Jožeta Muleja. Društvo je bilo 
tedaj v nekakšni krizi. Delo v odsekih 
je šepalo, gospodarski problemi so se 
kopičili. Z izrednim posluhom za želje 
drugih članov in dobrimi organizacij-
skimi prijemi je najprej poskrbel za red 
v upravnem odboru. Imel je nove, sveže 

ka kot drugi otrok, kjer je skupaj s prijatelji 
raziskoval kamniške planine. Tone Škarja 
(1937–2020), Metod Humar (1939–2012) 
in Pavle Šimenc (1937–2016) so bili njego-
vi najtesnejši prijatelji. Sprva se je posvetil 
alpinizmu, a ga je po grdem padcu na po-
bočju Brane opustil in se posvetil planin-
stvu. Bil je mladinski in planinski vodnik, 
ki je organiziral in vodil društvene izlete in 
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ideje. Kaj hitro so zaživeli vsi odseki, število članstva je skokovito 
naraščalo. Povečalo se je za 119 odstotkov in je leta 1973 doseglo 
magično mejo preko 1000 članov, točno 1086. Društvo je imelo 
tudi po 20 izletov na leto. Znamenit je bil izlet avgusta 1971 »101 
Mengšan na Triglav«, ki se ga je udeležilo 136 članov. Ker je bila 
pri sestopu sv. maša pri Sedmerih jezerih, ki jo je daroval tedanji 
mengeški kaplan Franc Turk, je bil kot takratni predsednik za ta 
»prekršek »klican na zagovor na Planinsko zvezo in Občinsko 
upravo v Domžale. V tistih časih tudi ekološka zavest ni bila na 
visoki ravni, ne v hribih ne v dolini. Zato je za ozaveščanje ljudi, 
kako je pomembno, da smeti sodijo v koš ali nahrbtnik, organi-
ziral akcijo »Očistimo Mengeš« in smo z metlami in vrečami po 
naših ulicah zbrali kar veliko nesnage. Leta 1973 smo mengeški 
planinci prvič pokukali v malo bolj oddaljene hribe. Devet se nas 
je odpravilo v Durmitor. Seveda je bila to še naša skupna država, 
kamor je spadala tudi Črna gora, a je vseeno to bila »Odprava 
prijateljstva v Durmitor«. Vlak, avtobus in raziskovanje takrat še 
zelo divjega Durmitorja, seveda pod Janezovim vodstvom. Imel 
je velik krog prijateljev z istimi idejami in cilji. Vsako sredo smo 
imeli na planinskem društvu sestanke, kjer smo premlevali mi-
nule ture ob slikah in diapozitivih. Po sestanku pa že pisali pla-
kate za naslednji izlet in jih takoj razobesili po Mengšu. Večkrat 
se je delovni večer končal pri Janezu doma, kjer smo dolgo v 
noč kovali načrte ali pa v temnici razvijali filme in delali slike. V 
treh plodovitih letih je Janez postoril še marsikaj za mengeško 
planinstvo, tudi revolucionarnega, kar pa takratni oblasti ni bilo 
vse po godu. Zaradi svojih načel in pokončne drže je mesto raje 
prepustil novemu vodstvu, sam pa se posvetil novim izzivom in 
družini.

Peter Lavrič (1937–2025)
Peter Lavrič je društvo prvič vodil leta 1965 do 1966 in nato zara-
di službenih obveznosti v Libiji prepustil mesto Jožetu Muleju, ki 
je bil predsednik od ustanovitve leta 1952. Drugič je Peter vodilno 
mesto prevzel po prihodu iz tujine in ga vodil v letih 1974–1979. 
Peter je odraščal v Mengšu, v družini mame Darinke in očeta Mir-

tabore. Udeleževali smo se tradicionalnih spominskih zimskih 
pohodov na Stol, Porezen …, devet mengeških planincev pa je 
tudi stalo na vrhu Mont Blanca. Društvo je bilo v njegovem dru-
gem mandatu soorganizator s PD Železničar 4. slovenskega pla-
ninskega tabora na Mengeški koči. Tabora se je udeležilo preko 
2000 planincev. V tem obdobju je zacvetel alpinizem v Mengšu, 
saj je bilo kar nekaj odprav v tuja gorstva. Ustanovljen je bil tudi 
lasten alpinistični odsek. Dva člana sta z mednarodno odpravo 
obiskala Hindukuš – goro Nošak (1976), naslednjič sta bila dva 
člana v pakistanskem delu Hindukuša – Tirč Mir (1978) in dva 
člana leta 1979 odideta v neraziskane grenlandske gore. Aktiv-
no je sodeloval pri tehničnih pripravah Bratske planinske poti 
Ljubljana–Zagreb, pri pripravah Bratske planinske poti Ljublja-
na–Reka, bil organizator planinskih taborov in srečanj s planin-
ci bivše Jugoslavije in Slovenije. Skupaj s Tomažem Banovcem 
(1939) je bil »idejni oče« in kasneje dolgoletni vodja »Nočnih 
rokovnjaških pohodov« z vsakoletnim startom s Trojan. V veliko 
pomoč mu je bila takrat žena Marjanca. Pohodi so bili dolgi od 
40 do 60 km (cca 12 ur hoje). V prvem mandatu 1965–1967 je 
ustanovil planinsko sekcijo v OŠ Radomlje. Kot vodnik na izletih 
je vedno govoril: »Goro glej vedno s poti, ne iz stene. Plezaj le, 
če se čutiš sposobnega in ne zaradi izziva.« V obdobju njegove-
ga drugega mandata predsednika društva od 1974 do 1979 so 
se v vrtcih (VVZ) Mengeš in Radomlje odvijale akcije »Ciciban 
planinec« pod vodstvom skrbnih mentoric. Planinsko sekcijo so 
ustanovili tudi v posebni šoli Homec. V času njegovega pred-
sednikovanja v MDO (Meddruštveni odbor planinskih društev 
Ljubljana 1980–1995) je uvedel financiranje dela MDO s »član-
skim dinarjem«. Leta 1989 je bil organizator velikega planinske-
ga plesa na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani, leta 1990 pa v 
Domu takratne JLA. Leta 1993 so se pričela redna letna srečanja 
pobratenih mest Ljubljana, Celovec in Wiesbaden ter z njimi po-
bratenih mest v Julijcih z vzponom na Triglav. In naj vpletem še 
svoje spomine nanj, saj me je spremljal v najbolj aktivnih letih 
moje alpinistične zgodbe, od sprejema v alpinista pa do Hin-
dukuša in pozneje Himalaje. Pomagal mi je tudi, da kot alpinist 
nisem služil vojske v Somborski ravnici, ampak v Škofji Loki v 
alpskem vodu. Bil je prvi, ki je prišel mojim domačim povedat, 
da sem imel hudo prometno nesrečo na Mengeškem polju in 
ponudil pomoč. Pozneje sva postala tudi soseda, a se je nato 
preselil in zadnja leta preživel na Bledu, kje je živel s partnerko 
Jano.
Po upokojitvi je še nekaj let aktivno sodeloval na področju pla-
ninstva. Prejel je številna priznanja in pohvale, med drugim tudi 
Svečano listino Planinske zveze Slovenije za uspešno in dolgole-
tno delo v planinstvu in vse tri častne znake PZS (bronasti, sre-
brni, zlati) po predlogu PD Janez Trdina Mengeš.
Oba pokojna predsednika sta vsak v svojem obdobju pustila glo-
bok pečat, ki ga čutimo še sedaj, še posebno tisti, ki smo sode-
lovali z njima. Oba sta nam mnogim zarisala življenjsko planin-
sko pot. V imenu mengeških planincev se zahvaljujem za njun 
doprinos v društvu, in kot bi rekel Joža Čop: »Boglonaj, k smo 
bli prjatli.«

Besedilo: Planinsko društvo Janez Trdina Mengeš
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Tiho, skromno si živel, tiho si odšel. 
Življenje ti je prineslo tudi trpljenje, 
zdaj si rešen bolečin, a v naših srcih 
boš ostal kot lep in boleč spomin.

ZAHVALA

V 91. letu starosti nas je zapustil 
in sklenil življenjsko pot naš dragi 
mož, oče, dedek, tast, svak, stric

JOŽEF ŠTEMPELJ,
po domače Štancarjev Jože,

iz Mengša.

Iskreno se zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, 

sosedom in znancem za izrečeno 
sožalje, tople besede, stisk roke, 
darovane sveče in cvetje ter za 

spremstvo na njegovi zadnji poti.
 

Posebna zahvala osebju Doma 
počitka Mengeš za skrbno nego, 

oskrbo in prijazno besedo.

Zahvala tudi pogrebni službi 
Vrbančič za organizacijo pogreba 

in župniku
g. Marku Koširju za opravljeni 
obred, ZD Mengeš, dolgoletni 
osebni zdravnici Melaniji Nikić 
Gačeša, dr. med. spec., sestri 
Andreju Ves, sms, in Društvu 

upokojencev Mengeš.

 
 

Pogrešali te bomo, vsi tvoji.

.

Kogar imaš rad, nikoli ne umre …
Le daleč, daleč je ...

(Tone Pavček)

ZAHVALA

Svojo življenjsko pot je v 69. letu starosti 
sklenila naša mama, sestra in teta

ANGELA HOMAR
iz Mengša.

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja, 

darovane svete maše, cvetje in sveče. 
Posebna hvala kamniškemu župniku g. 

Mateju Nastranu za lepo opravljen cerkveni 
obred in g. Hermanu Berčiču za prelep govor 

slovesa.

Hvala tudi pogrebni službi KPK in pevkam. 
Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni 

zadnji poti. 
 

Vsi njeni.

Minilo je leto dni,
a vsak dan bolj boli.

V SPOMIN

BLAŽEVEMU 
TONČKU

 z Dobena.

 Zjutraj, ko sonce zasveti,
želeli bi spet te objeti.

Ko led je na žlebu,
iščemo tvojo zvezdo na nebu.

Od daleč nam vsem že mežika,
kot da na njej tvoja je slika.
A brez tebe svet je teman,
naj bo ponoči ali čez dan.

V srcih naših živel boš večno.
Življenje brez tebe nič več ni 

srečno.

ZAHVALA

 Vsem, ki se ga spominjate,
obiskujete njegov grob, nosite 

cvetje
in se pogovarjate z njim.

Tonček tako nikoli ne bo pozabljen.

 Vsi njegovi najdražji.      

V SPOMIN

Ko tvoje zaželimo si bližine,
gremo tja, v mirni kraj tišine.

Tam srce se tiho zjoče,
saj verjeti noče,

da te več med nami ni!

23. 9. 2025 je v 77. letu svojo življenjsko pot 
sklenila naša draga mami, žena, mama, 

sestra, teta in tašča

MAJDA VOGRIN,
rojena Dolinšek.

Od nje smo se poslovili na pokopališču pri 
sv. Jakobu nad Ponikvami na Dolenjskem, 

kjer je 40 let živela v vasi Brezje s svojo 
družino.

Hvala vsem, ki zanjo molite in jo ohranjate v 
lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni.
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Če je toplo v januarju, 
se spomlad pokvari 

V januarju/prosincu obeležuje-
mo svetovni dan miru, Svete tri 
kralje, mednarodni dan spomi-
na na žrtve holokavsta in sve-
tovni dan boja proti kajenju. Na 
predvečer svetih treh kraljev/
Gospodovega razglašenja ob-
hajamo tretji sveti večer, na ka-
terega kristjani prav tako kot na 
prejšnja dva blagoslovimo hiše 
z molitvijo, kadilom in žegnano 
vodo. 
Največje koncentracijsko tabo-
rišče, kjer je nacistična Nemčija 
med drugo svetovno vojno izva-
jala holokavst, je Auschwitz na 
Poljskem. Kdor je obiskal ta kraj 
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groze, ve, da duša postane nemirna in zajoče takoj, ko se fi-
zično približamo kraju. V opomin vsakemu od nas je zapisana 
misel, ki bi se morala slehernemu zemljanu vtisniti v genski 
zapis: »The one who does not remember history is bound to 
live through it again.«
V petek, 19. decembra, je v Mariboru potekal Programski kon-
gres Krščanskega foruma SDS. Osrednji programski doku-
ment kongresa je bila Resolucija Krščanskega foruma SDS za 
leto 2026, ki predstavlja jasno strategijo delovanja foruma v 
prihodnjem letu. V ospredju resolucije so duhovna prenova, 
sodelovanje s strokovno, cerkveno in civilno družbo, skrb za 
ranljive skupine, družine, mlade, starejše in bolne, politična 
odgovornost, etično voditeljstvo, demokracija, pravna država 
in človekove pravice. Pomemben vsebinski poudarek kongre-
sa je bil namenjen dostojanstveni oskrbi bolnih oseb. 
Dr. Jože Pučnik je 23. 12. 1990 ob čakanju na rezultate plebisci-
ta v Cankarjevem domu izrekel zgodovinske besede: »Jugosla-
vije ni več. Zdaj gre za Slovenijo.« V spomin na ta plebiscitarni 
dan smo darovali sveto mašo v Mengšu, udeležili pa smo se 
tudi Slavnostne akademije in svete maše v cerkvi sv. Jakoba 
ob Savi. 
Konec decembra je predsednica države sporočila datum dr-
žavnozborskih volitev, in sicer bodo v nedeljo, 22. marca 2026. 
Sredi januarja 2026 začnejo teči volilna opravila in kmalu za-
tem bodo tudi znana imena kandidatov, ki bodo kandidirali 
na listi Slovenske demokratske stranke za poslance v državni 
zbor. 
V mesecu februarju bomo nadaljevali s sklopom literarnih ve-
čerov, in sicer bomo v Župnijskem domu Mengeš 11. 2. 2026 
ob 19. uri gostili Boštjana M. Turka, ki bo predstavil svojo novo 
knjigo Zamolčana stran. Vljudno vabljeni!

Besedilo in foto: Urška Tavčar za OO SDS Mengeš

Zakorakali smo v novo leto, v leto 2026. Vsak začetek 
nas navdaja z novim upanjem, z zanesenostjo čakamo 
prihajajoče dneve, nove priložnosti; in ravno tako je z 
začetkom novega leta – ko ura odbije polnoč, ko so vo-
ščila mimo, že v mislih načrtujemo prihajajoče leto.    

VABILO
Vabimo vas na Prešernovo proslavo

v nedeljo, 8. 2. 2026, ob 11. uri,
na platoju. 

TD Dobeno

Kupim mopede znamke
TOMOS

v kakršnem koli stanju.
Lahko brez papirjev.

Gotovina takoj 

041-933-655.



43Mengšan - januar 2026

N
A
G
R
A
D
N
A
 K

R
IŽ

A
N
K
A

Nagrajenka, ki je pravilno rešila križanko v glasilu Mengšan in bila izž-
rebana (november 2025, št. 10), je Anita Peterlin iz Mengša in prejme 
nagrado: dežnik.

Dobitnica nagrado prevzame na Občini Mengeš, Slovenska c. 30, 
Mengeš, s predhodno telefonsko najavo: 01/724 71 06.
Rešitev križanke je bila: mednarodni dan strpnosti.
 

Nagrada križanke tokratnega glasila Mengšan (december 2025, št. 11) 
je: knjiga pisatelja Ivana Sivca z naslovom: Brezdomec.

Pravilno geslo križanke lahko pošljete do 31. januarja 2026 na naslov: 
Občina Mengeš, Slovenska cesta 30, 1234 Mengeš, s pripisom Na-
gradna križanka Mengšana. Izžrebani dobitnik/dobitnica nagrade bo 
objavljen/a v februarski številki glasila. 
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ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV OBČINE MENGEŠ in OSNOVNA 
ŠOLA MENGEŠ

vabita na slavnostno akademijo in kulturni program

ob SLOVENSKEM 
KULTURNEM PRAZNIKU

v petek, 6. februarja 2026, ob 19. uri,
v Kulturnem domu Mengeš.

Ob 18.30 bo pred kulturnim domom zaigrala
Mengeška godba,

ob 19. uri pa sledi slavnostna akademija
ob slovenskem kulturnem prazniku

in recital pesmi Srečka Kosovela Jaz bi rad hodil v majhnem 
plašču besed

v izvedbi učencev OŠ Mengeš.

Organizator prireditve je ZKD Občine Mengeš. Prireditev je 
podprla Občina Mengeš.


